
Planowany termin rozpoczęcia
budowy i oddania budynków przy
ul. Polnej w Bobolicach to 2022
/2023 rok. W ramach programu mają
powstać dwa bloki po 24 lokale
każdy. Dla przypomnienia – Gmina
już od 2016 roku podejmowała
działania mające na celu budowę

lokali mieszkalnych na wynajem.
Wówczas było to w ramach progra-
mu rządowego „Mieszkanie Plus”.
Ostatecznie nie został on zrealizo-
wany w Bobolicach ze względu na
m.in. bardzo wysokie prognozowa-
ne stawki czynszowe. 

– Mamy nadzieję, że tym ra-

zem ten nowy program rządowy
„Mieszkanie na Start” spełni ocze-
kiwania przede wszystkim samych
zainteresowanych mieszkańców
naszej gminy, w tym do przyjęcia
przez nich będą warunki czynszowe
– podsumowała spotkanie Mieczy-
sława Brzoza, burmistrz Bobolic.

MIeSzkanIa na Start na horyzoncIe

Mają powstać dwa bloki
Samorząd Bobolic, 21 lutego, podpisał porozumienie współpracy o Krajowym Zasobem
Nieruchomości. To pierwszy ważny dokument dotyczący budowy mieszkań na wynajem
lub wynajmu z opcją wykupu w ramach programu „Mieszkanie na Start”.

KZN reprezentowali: zastępca prezesa – Jarosław Pucek, doradca KZN – Jakub Pyżanowski, zaś samorząd bobolicki: burmistrz Mieczysława Brzoza, 
wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Bobolicach Zdzisław Kurta oraz wiceburmistrz Grażyna Wiater. 

Szkolny Budżet Obywatelskie-
go przeznaczony jest dla uczniów
szkół podstawowych klas od VI 
– VIII z terenu gminy Bobolice.

Założeniem szkolnego budże-
tu jest wdrożenie młodych ludzi 
w strukturę społeczeństwa i uświa-
domienia im jako młodym obywa-
telom, że mają ogromny wpływ na
budżet partycypacyjny. Tak jak 
w poprzedniej edycji, od 1 kwietnia
2021 r. młodzież klas VI, VII i VIII
będzie mogła składać projekty do

SBO zgodnie z regulaminem 
i harmonogramem, natomiast
głosowania będą dokonywać
uczniowie klas V, VI, VII i VIII. 

Procedurę przeprowadzą
szkoły, do których został skierowa-
ny projekt. 

II edycja Szkolnego Budżetu oBywatelSkIego

Młodzież decyduje o pieniądzach

38 000 
złotych 
– łączna kwota SBO

II edycja konkursu „Twój Pomysł
na Biznes” to inicjatywa Burmi-
strza Bobolic Mieczysławy 
Brzozy promująca aktywne
postawy i rozwój przedsiębior-
czości w Bobolicach. Nagroda 
to 10 tys. zł. 

Ideą tego przedsięwzięcia jest
przede wszystkim zaszczepienie 
w mieszkańcach myślenia bizneso-
wego oraz udzielenie wsparcia

osobom, które już posiadają
konkretny pomysł na rozpoczęcie
działalności lecz brakuje im odpo-
wiedniego zaplecza w postaci środ-

ków, lokalu lub być może pewności
siebie. Konkurs ma wspierać długo-
falowo przedsiębiorczość i realizo-
wanie pomysłów na nową działal-
ność gospodarcza lub nowy
innowacyjny produkt już istniejącej
firmy na rynku. 

Zadaniem uczestnika Konkur-
su jest napisanie biznesplanu doty-
czącego własnego pomysłu na dzia-
łalność gospodarczą w gminie
Bobolice lub też jej rozwinięcie 

o nowy, innowacyjny pomysł
(produkt, usługę). Zwycięzcą
Konkursu zostaje uczestnik, który
przedstawi najciekawszy, możliwy
do realizacji biznesplan konkret-
nego przedsięwzięcia. Otrzyma 
on nagrodę pieniężną w wysokości
10 000,00 zł na realizację plano-
wanego przedsięwzięcia. 

Ko n k u rs  ro z p o c z y n a  s i ę
1 marca i trwa do 30 kwietnia 
2021 r. Ogłoszenie wyników
21 maja 2021 r.

Regulamin Konkursu jest
dostępny na stronie internetowej
oraz w siedzibie Organizatora.

Twój biznes – Twoja szansa!

W Gminie Bobolice trwa
badanie ankietowe – celem
jest zebranie ocen doty-
czących przydatności 
i atrakcyjności przygotowa-
nego specjalnie dla Was
narzędzia komunikacji,
jakim jest funkcjonujący na
stronie internetowej gminy
od maja 2020 r. Bobolicki
Portal Seniora. 

Za pośrednictwem tej ankiety
pragniemy poznać Wasze opinie i ocze-
kiwania dotyczące funkcjonalności,
wyglądu i zakresu zawartych tu infor-
macji. Ankieta jest w pełni anonimowa.
Właściwe odpowiedzi należy zaznaczyć
krzyżykiem lub wpisać je w wykropko-
wane miejsce. 

Ankieta online dostępna jest 
w Bobolickim Portalu Seniora. 

Wersje drukowane ankiet dostęp-
ne są w Miejsko-Gminnym Ośrodku
Pomocy Społecznej w Bobolicach, 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury 
w Bobolicach i w Miejsko-Gminnej

Bibliotece Publicznej w Bobolicach oraz
Urzędzie Miejskim w Bobolicach. 

Ankiety online można wypełniać
do 12.03.2021 r. Raport z badania zosta-
nie przedstawiony pod koniec marca 2021
r. na Bobolickim Portalu Seniora. 

Dziękujemy Państwu serdecznie
za udział w badaniu.

Mieczysława Brzoza

BurMistrz BoBolic

Ankieta online 
wśród seniorów 

WOŚP#BOBOLICE#REKORD#42.606,38 zł
(fotorelacja na str. 11)
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Wydawca
Urząd Miejski BoBolice

ul. ratuszowa 1, 75-020 Bobolice

skład i redakcja
Beso-Media

Wydawca zastrzega sobie prawo skracania nadesłanych materiałów, 
redagowania i nadawania własnych tytułów.

Każdy mieszkaniec posiada-
jący nieruchomość w naszej gminie
może uzyskać pomoc w utylizacji
wyrobów zawierających azbest. 

Do końca marca w Urzędzie
Miejskim w Bobolicach przyjmo-
wane są wnioski na dwa zadania, tj.
demontaż, transport i utylizację

wyrobów zawierających azbest oraz
transport i utylizację tych wyrobów. 

Procedura polega na złożeniu
do Urzędu Miejskiego w Bobolicach
wniosku – informacji o wyrobach
zawierających azbest i deklaracji, do
których należy załączyć dokumen-
tację zdjęciową. Program zakłada

współudział środków finansowych
wnioskodawców.

Dzięki dofinansowaniu w na-
szej gminie z roku na rok wystę-
puje coraz mniej nieruchomości
stwarzających zagrożenie dla
naszych mieszkańców. Zgodnie 
z informacją Powiatowej Inspekcji
Pracy włókna azbestowe są rako-
twórcze, a nowotwory które są nimi
spowodowane są bardzo złośliwe.

Dofinansują usuwanie azbestu

Gmina, jak co roku, dofinan-
sowuje budowę lub modernizację
indywidualnego ujęcia wody oraz
przydomowych oczyszczalni ście-
ków. 

Nabór wniosków trwa do 

31 marca 2021 r. Na poszczególne
zadania przeznaczone jest po
5.000,00 zł. 

Do uzyskania dofinansowania
należy spełnić kryteria, m. in. takie
jak brak sieci wodociągowej, kana-

lizacyjnej lub w przypadku braku
uzasadnienia ekonomicznego wy-
konania ww. sieci dla danej lokali-
zacji nieruchomości. 

Wnioski, regulamin i wytycz-
ne można znaleźć na stronie urzędu
www.bobolice.pl. 

Wszelkie informacje pod nr
tel. 94 3458 423.

Dopłaty na modernizację

Świetlica w Świelinie

są już PLany budowy 

Projekt elewacji budynku świetlicy w Świelinie

W Świelinie samorząd planuje
budowę budynku świetlicy. Jest
to inwestycja w obiekt pełniący
funkcje m. in. kulturalne. 

Projekt zakłada dobudowę
budynku, który będzie posiadał
główne pomieszczenia takie jak:
salę spotkań, szatnię, kuchnię oraz
pomieszczenia sanitarne, o łącznej
powierzchni użytkowej 105 mkw.
Obiekt będzie w pełni dostosowany
dla osób niepełnosprawnych oraz
wyposażony w instalację fotowol-
taiczną.

Dzięki powstaniu obiektu
stworzone zostaną odpowiednie
warunki do organizowania i animo-
wania wydarzeń artystycznych,
kulturalnych i społecznych. 

Całkowity koszt inwestycji,
planowanej do realizacji w 2022
roku, to 719.999.87 zł. Gmina złoży-
ła wniosek do Urzędu Marszałkow-
skiego w Szczecinie o dofinanso-

wanie tego zadania w wysokości
458.135,00 zł.

719.999
złotych wyniesie
koszt budowy 
świetlicy

Narodowy Spis Powszechny
Ludności i Mieszkań w 2021 r. jest
przeprowadzany na terenie całego
kraju od 1 kwietnia do 30 czerwca
2021 roku (a po przyjęciu noweli-
zacji ustawy do dnia 30 września
2021 roku). 

Co dekadę GUS spisuje wszyst-
kich Polaków. Pyta o wiek, wykszta-
łcenie, ale i o wymiar czasu pracy
czy liczbę pokoi w mieszkaniu.
Spisy powszechne są istotnymi
momentami w życiu narodu, kiedy
państwo pyta swoich obywateli „ilu

nas jest”, „kim jesteśmy”, „jak żyje-
my” oraz o inne istotniejsze infor-
macje związane z funkcjonowa-
niem społeczeństwa. W ocenie
organizacji międzynarodowych
spisy są jednymi z największych
przedsięwzięć organizacyjnych
mobilizujących narody w czasach
pokoju. 

Zgodnie z ustawą o statystyce
publicznej udział w Narodowym
Spisie Powszechnym Ludności 
i Mieszkań 2021 jest OBOWIĄZ-
KOWY. W przypadku odmowy

spisania się może grozić kara
grzywny. Podstawową formą jest
samospis internetowy. Na stronie
GUS pojawi się specjalna aplikacja,
która ma zostać uruchomiona 
z początkiem kwietnia. Zalogować

będzie można się na nią również 
z urządzeń mobilnych. Każda spisu-
jąca się osoba będzie uwierzytel-
niana „w systemie teleinformatycz-
nym”. Aplikacja GUS ma też na
bieżąco sygnalizować, czy dobrze
wypełniamy rubryki. Metody
uzupełniające to spis telefoniczny
lub bezpośrednio przy pomocy
rachmistrza spisowego. 

Liczymy się dLa PoLski

W Urzędzie Miejskim w Bobolicach przy ul. Ratuszowej 1 od dnia 1 kwiet-

nia 2021 roku uruchomione zostanie stanowisko do przeprowadzenia

spisu. Przeszkoleni pracownicy Gminnego Biura Spisowego udzielą pomo-
cy w przeprowadzeniu spisu. Już dzisiaj w razie pytań, wątpliwości można
uzyskać informację na temat Narodowego Spisu Powszechnego 2021 
w Urzędzie Miejskim w Bobolicach pod numerem telefonu 94 3458 427.

Szanowni Państwo, Sołtysi Gminy Bobolice

Z okazji Dnia Sołtysa w imieniu samorządu Gminy Bobolice
składam najserdeczniejsze życzenia 

dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności, sukcesów w działalności sołeckiej, 
a także jak najlepszej współpracy z mieszkańcami i pracownikami Urzędu Miejskiego. 

Jednocześnie składam serdeczne podziękowania za trud i wysiłek 
w sprawowaniu tak zaszczytnej funkcji 
oraz zaangażowanie na rzecz rozwoju

i poprawy jakości życia całej społeczności Gminy.
Mieczysława Brzoza 

Burmistrz Bobolic
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Gmina Bobolice już od wielu lat
powierza lub wspiera realizację
zadań i działań przez organizacje
pozarządowe i inne podmioty. 
W tegorocznym budżecie przezna-
czono na ten cel 273 tys. zł, z czego
246 tys. na działania sportowe. 

rok 2020 był ciężki dla organiza-
cji pozarządowych – niektóre 
z zawartych umów ze względu na
brak możliwości realizacji zostały 
w porozumieniu z gminą rozwiąza-
ne, pozostałe udało się zrealizować
w całości lub w części. 

W 2021 r. ze względu na dyna-
miczną sytuację pandemiczną
włodarze wielu miast uznali, że dofi-
nansowanie należy obniżyć, a wręcz
w niektórych przypadkach nie przy-
znać. Gmina Bobolice tego kroku
nie poczyniła – nawet dokonała
zwiększenia środków na sport o po-
nad 40 tys. zł. Łączna kwota środ-
ków w 2021 r. to ponad 273 tys.
złotych, z czego 246 tys. zł. Gmina
przeznaczyła bezpośrednio na dzia-
łania sportowe. 

Gminne dotacje dla stowarzyszeń 

Wyniki konkursu są zamieszczone na oficjalnej stronie internetowej: www.bobolice.pl, a także na stronie
Bobolickiego Biuletynu Informacji Publicznej: www.bip.bobolice.pl

Branżowa Szkoła I Stopnia 

„Nauta” 

w Bobolicach 

ZAPrASZA absolwentów szkół podstawowych 
do zapoznania się z ofertą szkoły „Nauta”

SZKOŁY DZIENNE
• LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE – 4-letnia

• BrANŻOWA SZKOŁA I STOPNIA – 3-letnia

Klasa wielozadaniowa: murarz – tynkarz, elektryk,
monter zabudowy i robót wykończeniowych w budow-

nictwie, monter sieci i instalacji sanitarnych, ślusarz,
sprzedawca, kucharz, mechanik pojazdów samochodo-

wych, fryzjer. 

SZKOŁY ZAOCZNE
• LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE – 4-letnie

K O N t A K t :
ul. Głowackiego 7D

76-020 Bobolice
(94) 342 50 67

e-mail: nautab@wp.pl

Trwa otwarty konkurs ofert na dofinansowanie ze środków Gminy Bobo-
lice tegorocznych prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót
budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru. Na realizację powyższych
zadań przeznaczone jest 5.000,00 zł z podziałem na wszystkich wniosku-
jących. Aby uzyskać dofinansowanie do prac budowlanych w tym zakre-
sie należy złożyć, wraz z wnioskiem, wymagane prawem pozwolenia na
roboty oraz zgodę konserwatora zabytków. Wszelkie informacje oraz
dokumenty dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
w Bobolicach www.bobolice.pl, w zakładce BIP Bobolice, a także w poko-
ju nr 17 naszego urzędu, tel. 94 34584 23.

Dopłaty do renowacji 

Złożenie wniosków poprze-
dzone zostało skrupulatną analizą
składanych w latach wcześniejszych
zgłoszeń przez radnych i sołtysów
oraz konsultacjami, które odbyły się
z inicjatywy burmistrza 12 i 13 stycz-
nia z radnymi i sołtysami gminy
Bobolice. Wyłonione spośród wielu
niezwykle istotnych zadań zostały
trzy, tj. maksymalna ilość, które
Gmina mogła złożyć, określona 
w Programie Rządowego Funduszu
Inwestycji Lokalnych dla miejsco-
wości popegeerowskich.

„Przebudowa pomieszczeń
Szkoły Podstawowej 
w Bobolicach przy ul. Szkolnej
na Przedszkole”

Zakres obejmie parter i I piętro
budynku szkoły. Główne pomiesz-
czenia to sale zajęć dla 120 dzieci 
w wieku 3-6 lat. Każde z pomiesz-
czeń w pełni wyposażone w ergo-
nomiczne meble, pomoce dydak-
tyczne i sprzęty. Przebudowa
obejmie także przygotowanie gabi-
netów logopedy, pedagoga, tera-
peuty, części administracyjnej,

niezbędne węzły sanitarne,
kuchenne, gospodarcze i szatnie, 
a także część komunikacyjną, która
zostanie w pełni dostosowana do
potrzeb osób niepełnosprawnych
ruchowo. Wartość złożonego wnio-
sku: 2,5 mln zł, w tym dofinanso-
wanie: 2 mln zł. Planowany termin
realizacji zadania to marzec 2021 r.
– sierpień 2022 r.

„Modernizacja drogi gminnej 
w miejscowości Radwanki” 

Zakres to wykonanie robót
budowlanych w drodze wraz ze

skrzyżowaniem i budową energo-
oszczędnego oświetlenia i rowów
odwadniających. Wartość złożo-
nego wniosku: 0,8 mln zł, w tym
dofinansowanie: 0,8 mln zł. Plano-
wany termin realizacji zadania to
kwiecień – grudzień 2021 r. 

„Rozwój infrastruktury
drogowej w miejscowościach
popegeerowskich gminy
Bobolice” 

Zakres prac to modernizacja
dróg w Ujeździe, drogi osiedlowej
w Kłaninie oraz drogi dojazdowej

do Trzebienia. Wartość złożonego
wniosku: 1,7 mln zł, w tym dofi-
nansowanie: 1,7 mln zł. Planowa-
ny termin realizacji zadania 
to czerwiec 2021 r. – wrzesień
2022 r. 

Te inwestycje zostały pozy-

tywnie zaopiniowane przez dyrek-
tora Krajowego Ośrodka Wsparcia
Rolnictwa, Oddział w Koszalinie, co
jest wymogiem programu.

Obecnie trwa weryfikacja
złożonych wniosków przez powo-
łaną przy Prezesie Rady Ministrów
komisję. Z doniesień medialnych
wynika, że lista zadań zatwierdzo-
nych do dofinansowania znana
będzie jeszcze w marcu.

Maja WiśnieWska

Modernizacja za miliony 
Samorząd bobolicki złożył trzy wnioski o wsparcie w wysokości 4,5 mln zł dla miejscowości popegeerowskich.

23 stycznia Zuzanna Ptak,
Aleksandra Szczęśniak, Anna
Skiba, Maria Bilicka,Mateusz Żuk,
Filip Frąckowiak, Kacper Stryluk,

Hubert Kluk oraz absolwentka
naszej szkoły – Jagoda Wiśniew-
ska, przystąpili do państwowego
egzaminu z języka angielskiego. 

Sesja egzaminacyjna odbyła
się w centrum egzaminacyjnym
Profi Lingua w Szczecinie.
Kompleksowo sprawdzono najwa-
żniejsze umiejętności językowe,
znajomość słownictwa i gramatyki,
rozumienie tekstu czytanego, rozu-
mienie ze słuchu, znajomość pisow-
ni angielskiej oraz efektywną
komunikację z rozmówcą. Uzyska-
nie certyfikatu Ket for Schools jest
potwierdzeniem znajomości języ-
ka angielskiego na poziomie A2
Skali Rady Europy.

Przystąpienie do egzaminu
było zwieńczeniem kursu języko-
wego, w których uczestnicy dosko-
nalili umiejętności językowe 
w ramach projektu Fabryka Kompe-
tencji Kluczowych Programu Regio-
nalnego „Fundusze Europejskie”.
Opiekunem grupy była Iwona
Zajączkowska.

SP BOBOLICE.

Pierwszy egzamin językowy 
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Tegoroczne zajęcia w ramach akcji
„Ferie Zimowe 2021 na sportowo 
z Olimpią” odbywały się w ramach
jubileuszu 25-lecia powstania UKS
Olimpia Bobolice. 

Pomimo pandemii dopisała
frekwencja, a najważniejsze, że nasze

zawodniczki i zawodnicy mogli aktyw-
nie spędzić wolny czas. Wszyscy
uczestnicy zajęć otrzymali drobne
upominki rzeczowe.

Organizatorem imprezy był UKS
Olimpia Bobolice, a wsparcia udzieliła
Gmina Bobolice i ZZ LZS w Szczecinie.

... na sportowo z Olimpią
W obiektywie – Zimowe szaleństwo

Przedszkolaki z Bobolic ulepiły bałwana.

Sołectwo Chmielno zorganizowało kulig.

14 stycznia mieszkańcy sołectwa Stare Borne uczestniczyli w kuligu, który został sfinansowany przez Radę Sołecką i Annę 
i Rafała Serowskich. Przejażdżka odbyła drogą rowerową z miejscowości Stare Borne w kierunku Górawina. Dodatkowymi atrak-
cjami było wspólne ognisko.

W tym roku wszystkie zapla-
nowane działania biblioteki 
w czasie ferii przeniesione zostały
do przestrzeni wirtualnej. Każdego
dnia na portalu społecznościowym
umieszczane były zadania do wyko-
nania. Uczestnicy mieli okazję
spróbować swoich sił w quizie doty-
czącym bajek i baśni, popularnej
grze „Milionerzy”, zabawie doty-

czącej życia i twórczości Stanisława
Lema. Nie zabrakło również
wyzwań, w których trzeba było
wykazać się umiejętnościami
plastycznymi i manualnymi, m.in.
stworzenie ulubionego bohatera
książkowego z klocków, zilustro-
wanie bohaterów wierszy Jana 
Brzechwy, wykonanie toru domino
z książek. 

Bardzo cieszy nas fakt, że 
w zadaniach brały udział nie tylko
dzieci, ale również młodzież i doro-
śli. Wszyscy wykazali się ogromną
wiedzą, kreatywnością i dokładno-
ścią podczas wykonywania przygo-
towanych zadań. Jeszcze raz
serdecznie dziękujemy uczestni-
kom ferii za aktywność i zaangażo-
wanie. 

... z Biblioteką

Muzeum Regionalne w Bobo-
licach dzieciom zaoferowało pod-
czas ferii sporo atrakcji. Podczas
transmisji online bezpośrednio 
z muzeum, nasi najmłodsi miesz-
kańcy mogli uczestniczyć w cyklu
spotkań „Szlakiem bobolickich
zabytków”. Poszukiwacze przygód
przenosili się wehikułem czasu do
przeszłości i odkrywali historycz-
ne miejsca w naszej gminie. Podczas

pierwszego spotkania odbiorcy
mogli podziwiać również piękne
prace plastyczne wykonane przez
bobolickich przedszkolaków, na
których znajdują się najciekawsze
miejsca naszego miasta. 

W kolejnej transmisji online 
z udziałem naszych najmłodszych
przyjaciół: Zosi Kozłowskiej, Pawła
i Hani Olender oraz Bartka
Zdanowskiego odbyła się w formie

ciekawej lekcji muzealnej, podczas
której stworzyliśmy mapę zabytko-
wych kościołów w naszej gminie 
i przenieśliśmy się również do
Chmielna – a tam przedstawiliśmy
historię ostatniego zabytku wpisa-
nego do rejestru w czerwcu 2020
roku.

Nasze spotkania dodatkowo
wzbogacone były konkursami dla
mieszkańców, które dotyczyły
historii naszego regionu. Wszyst-
kim zwycięzcom serdecznie gratu-
lujemy i do zobaczenia w muzeum!

Wirtualne zwiedzanie

I chociaż w tym roku w okresie
ferii zimowych nie mogliście być 
z nami w naszym Ośrodku Kultury,
to nasz Zimowy Wyścig przyciągnął
o wiele więcej dzieci niż mogliśmy

się spodziewać i to z całego terenu
gminy Bobolice.

Zajęcia online prowadziły:
Barbara Piekarzewicz, Lidia Szy-
mańska oraz Paulina Karpińska.

Każdego dnia prezentowały uczest-
nikom nowe zadania do realizacji, 
a dzieci przesyłały zdjęcia z wyko-
nanymi pracami.

Dziękujemy dzieciom, ale

również rodzicom, z którymi mamy
kontakt i wiemy, że każdego dnia
czekaliście na kolejną „misję” do
wykonania. Chcemy podziękować
także dwóm wspaniałym Panom,
którzy kiedy tylko usłyszeli o ilości
zaangażowanych dzieci postanowi-
li ufundować dodatkowe nagrody.
Bardzo dziękujemy radnym Gminy
Bobolice: Zbigniewowi Oleksiako-
wi i Markowi Golasowi, to dzięki
Wam każde dziecko otrzyma wspa-
niały upominek. W tym ciężkim
czasie dostaliśmy od Was więcej niż
mogliśmy się spodziewać – Dzięku-
jemy! – podkreślała dyrektor MGOK
w Bobolicach.

Nagrody można odbierać od
poniedziałku do piątku, w godzi-
nach 8-16 w naszym Miejsko-
Gminnym Ośrodku Kultury w Bo-

bolicach. Bardzo cieszyły się nasze
serca oglądając każdego dnia Wasze
fotografie z uśmiechami. Mamy
ogromną nadzieję, że jak to wszyst-
ko się skończy i nasz Ośrodek

Kultury będzie otwarty, a my przy-
gotujemy dla Was warsztaty, to
przybędziecie do nas w takiej samej
ilości co on-line – zapraszała
dyrektor. 

FERIE INNE NIŻ WSZYSTKIE
W tym roku ze względu na stan epidemiologiczny w kraju ferie zimowe w szkołach w całej Polsce wypadły w jednym terminie
od 4 do 17 stycznia. Niestety, większość zajęć ze względu na wprowadzono obostrzenia mogły odbywać się jedynie zdalnie. 
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W SKRÓCIE

Orzeł 

Informatyczny

Wśród laureatów Ogólnopolskie-
go Konkursu „Orzeł Informatycz-
ny” znalazła się uczennica SP Drze-
wiany – VII miejsce w kraju i tytuł
laureata zdobyła Amanda Serow-
ska. 

w minionym roku szkolnym mieli-
śmy również laureata – cypriana
Bejma, który zajął X miejsce 
w kraju. Uczestnicy tegorocznej
edycji wykazali się dużą wiedzą,
uzyskując bardzo wysokie wyniki.
Zmierzyli się z uczestnikami z całej
Polski w komputerowych potycz-
kach, przeznaczonych dla uczniów 
z klas 2-8. każdy rocznik, to dana
kategoria wiekowa i odmienne
zadania. Z tego powodu pragnę
złożyć gratulacje wszystkim, którzy
postanowili wziąć udział w konkur-
sie, wykazując szczególne zaintere-
sowanie przedmiotem i zaangażo-
wanie w naukę.

Troska o koty 
Przedszkole Bobolice. Zimą koty

potrzebują bardziej niż zwykle
pomocy ze strony człowieka. 
w styczniu zorganizowano w Przed-
szkolu w Bobolicach zbiórkę karmy
dla bezpańskich kotów. odzew na
naszą akcję charytatywną był
ogromny. – Staramy się naszych
przedszkolaków uwrażliwić nie tylko
na potrzeby ludzi, ale również i zwie-
rząt – dziękowała dyrektor Przed-
szkola oraz nauczyciele rodzicom za
aktywne włączenie się w zbiórkę.
Zebrana karma została przekazana
pani izabeli jakubowskiej, która jest
społecznym opiekunem zwierząt. 

SP Dargiń. już od dłuższego czasu
obserwowaliśmy piękną kotkę space-
rującą koło naszej szkoły niemal
codziennie. Pan konserwator zrobił
dla niej piękny domek, a uczniowie 
z klasy 1 i 2 z okazji Światowego dnia
kota postanowili nakarmić kotkę
smakołykami. dzieci zapewniają, że
będą dbały o zwierzę.

Sukces uczennic!
Uczennice Szkoły Podstawowej im. H. Sienkiewi-
cza w Bobolicach spróbowały swoich sił 
w Międzynarodowym Konkursie Umiejętności
Statystycznych. I zajęły w kategorii szkół podsta-
wowych 1. miejsce. 

Zadaniem uczestników konkursu było przygoto-
wanie plakatu naukowego, czyli jednostronicowej
prezentacji, interpretującej pewien zbiór danych. Taka
praca powinna być prosta i mieć logiczną całość. Musi
zawierać cele, hipotezy badawcze, które następnie
weryfikuje się na podstawie zgromadzonych danych
statystycznych. Tegoroczna edycja skupiała się wokół
środowiska, biologii oraz zrównoważonego rozwoju.

Zespół w składzie: Anna Skiba, Aleksandra Szcze-
śniak i Julia Ziółek z klasy VII c, pod opieką nauczycie-
la matematyki Klaudii Strzeszewskiej, przygotował
plakat pt. „OZE – panaceum dla środowiska”. Udało się
im ująć problem związany z nadmierną eksploatacją
środowiska i kończącymi się pokładami surowców ener-
getycznych, starannie przeprowadziłyśmy badania 
i wyciągnęłyśmy wnioski. Praca uzyskała najwyższą
lokatę w kategorii szkół podstawowych. Plakat ocenia-
ny był pod względem m.in. jasności przekazu, zebra-

nych danych, przygotowanych analiz i wniosków, szcze-
gółowości prezentowanych wykresów i tabel, a także
czytelności i kreatywności. 

Zwycięskie plakaty krajowych eliminacji konkur-
su zostaną przesłane na międzynarodowy etap konkur-
su. Informacja o wynikach międzynarodowych elimi-
nacji zostanie podana na 63. Światowym Kongresie
Statystyki w Holandii w lipcu 2021. Trzymajmy za zdol-
ne dziewczyny kciuki!

klaudia sTrzeszeWska

SP Dargiń
11 lutego, w Przedszkolu przy

SP Dargiń, zorganizowano zabawę
karnawałową połączoną z „tłustym
czwartkiem”. Były pyszne pączki 
i inne słodkości. Podczas zabawy
dzieci prezentowały się w strojach
karnawałowych przygotowanych
przez rodziców. Panowała miła,
rodzinna atmosfera. Bardzo serdecz-
nie dziękujemy rodzicom za pomoc.

TeksT i zdjęcia: Waldemar WójToWicz

SP DRZEWIANY 
5 lutego w szkole odbył się bal

karnawałowy. Dzieci zaprezento-
wały wymarzone stroje, a dzięki
współpracy z rodzicami klasa
zamieniła się w kolorową salę balo-
wą, której wygląd przeniósł 
uczniów w karnawałową atmosferę,
a przebrani nauczyciele wprowa-
dzili dzieci w nastrój szalonej zaba-
wy przy muzyce. 

Na parkiecie pojawiły się
księżniczki, piraci, biedronka 
i wiele innych postaci. Wszyscy
przy dźwiękach muzyki bawili się
wyśmienicie. Była to również

okazja do wykonania sobie pa-
miątkowych zdjęć w karnawało-
wych przebraniach. 

agnieszka PaWłoWska

Przedszkole 
w Bobolicach

Jak co roku, zgodnie z trady-
cją, odbyły się w Przedszkolu bale
karnawałowe. Jest to niezwykłe
wydarzenie, na które każdy Przed-
szkolak czeka z niecierpliwością.
W tym szczególnym dniu dzieci 
w przepięknej „karnawałowej”
scenerii z dumą prezentowały
swoje bajeczne stroje. Oczywiście
w tym dniu nie mogło zabraknąć
skocznej muzyki, która towarzy-
szyła wszystkim podczas tańca
oraz różnorodnych konkursów.
Wszyscy świetnie się bawili uczest-
nicząc w zabawach i pląsach.
Serdecznie dziękujemy rodzicom
za przygotowanie przepięknych
strojów oraz Radzie Rodziców 
za przygotowanie słodkiego po-
częstunku.

doroTa zielińska

Karnawałowe

bale

Dzieci z bobolickiego przed-
szkola razem z rodzicami oraz
pracownikami Nadleśnictwa Bobo-
lice z leśnictwa Łanki zorganizowa-
li w styczniu zbiórkę karmy dla
leśnych zwierząt. 

Zebrano przede wszystkim
marchew, buraki, jabłka, ziemniaki,
orzechy i inne przysmaki zwierząt,
a dary odebrali leśnicy i przetrans-
portowali do pobliskiego paśnika. 

Uczestnikom zbiórki żywno-
ści leśnicy przekazali podziękowa-
nia i dyplomy. Była to forma doce-
nienia wrażliwości i empatii na
trudne losy zwierzyny w okresie
zimowym. Wyrażamy nadzieję, że
akcja dokarmiania zwierzyny
będzie kontynuowana.

W lutym cykliczną akcję
dokarmiania zwierzyny leśnej
zorganizowała Szkoła Podstawowa
i Nadleśnictwo Bobolice. Ucznio-
wie przez tydzień zbierali karmę, 
a w dniu dokarmiania, przy pomo-
cy leśników, załadowali na samo-
chód i razem pojechali do lasu. Ze
względu na rygory epidemiczne
udział w dokarmianiu mogło wziąć
tylko troje uczniów. Miejscem
dokarmiania był paśnik znajdujący
się w leśnictwie Kępno.

Uczniowie zebrali dużo karmy,

ok. 150 – 200 kg. Można w niej było
znaleźć przeróżne produkty
spożywcze: ziemniaki, jabłka, wysu-
szone pieczywo, siano, marchew 
i buraki, ziarna zbóż, makaron,
kapustę i wiele, wiele innych. Były
też pyzy leśne w siatkach dla
ptaków. Cała karma wyłożona
została pod paśnikiem, a ziarna

wsypane do korytka. Różnorodno-
ść wyłożonej karmy oraz jej ilość
była imponująca.

Leśnicy podkreślają, ze zimo-
we dokarmianie zwierzyny to nie
tylko lekcja przyrody, to lekcja
empatii i uwrażliwienia dzieci 
na ciężką dole zwierząt w czasie
zimy.

Zimowa akcja dokarmiania 

Dbamy o zwierzęta
Dzieci z Przedszkola i Szkoły Podstawowej w Bobolicach włączyły się w zimową akcję
dokarmiania zwierząt. W okresie zimowym, kiedy każde zwierzę potrzebuje dużego
zapasu energii, zwierzętom trudno jest o zdobycie pokarmu.
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Internet ułatwia nam życie 
do tego stopnia, że teraz ułatwi
nawet… wyrzucanie śmieci. 
A to za sprawą aplikacji „Kiedy
śmieci”, którą samorząd Bobolic
proponuje mieszkańcom do
zainstalowania w swoim smart-
fonie.

W aplikacji dostępne są już
harmonogramy dla zabudowy
wielorodzinnej oraz zabudowy
jednorodzinnej wszystkich ulic 
i miejscowości w gminie Bobolice.
Aplikacja automatycznie przypo-
mni Państwu kiedy i jakiego rodza-
ju odpady należy wystawić. 

Możecie Państwo włączyć
dodatkowe przypomnienie w dniu
odbioru. Jeśli macie Państwo
kompostownik – można w prosty
sposób wyłączyć powiadomienie 
o odbiorze bioodpadów.

PSZOK, AKCJA GABARYTY?
Kiedy i gdzie? Tutaj również apli-
kacja służy pomocą.

O p r ó c z  h a r m o n o g r a m u  
w aplikacji dostępne jest urządze-
nie, które pomoże ustalić do które-
go kosza wyrzucić poszczególne
odpady.

Aplikacja pełni również rolę
komunikatora. Możemy powiada-
miać Państwa o nagłych przypad-
kach, takich jak awaria sprzętu
odbierającego odpady, przesunięcie
terminu wywozu odpadów, itp.

Na chwilę obecną wprowa-
dzamy – na okres 3 miesięcy – test,
aby mogli Państwo zapoznać się 
i wypróbować aplikację. Po tym
okresie, przy Państwa zdecydowa-
nym zainteresowaniu, może zostać
zawarta przez gminę umowa 
z administratorem aplikacji.

Harmonogram w telefonie

Aplikację można bezpłatnie

pobrać bezpośrednio ze sklepu

Google Play, Sklep Play oraz

poprzez stronę https://kiedy-

smieci.info/.

Przypominamy, że nie wysta-
wiamy: okien, ram okiennych
ani szkła okiennego, opon samo-
chodowych więcej niż 4 sztuki 
na nieruchomość w ciągu całego
roku kalendarzowego, elementów
pochodzących z demontażu
pojazdów samochodowych (np.
foteli samochodowych, podsufit-
ki itp.), odpadów związanych 
z działalnością gospodarczą oraz
rolniczą (np. opon od ciągników,
folii, itp.), gruzu.

Odbierane będą:
� meble i inne odpady wielkoga-

barytowe (np. materace, kana-
py, sofy, krzesła, pralki, lodów-
ki, kuchenki, telewizory), 

� zużyty sprzęt elektryczny 
i elektroniczny (np. komputery,
radioodbiorniki, żelazka, kalku-
latory, telefony, lampy fluore-
scencyjne i inne odpady zawie-
rające rtęć, w tym żarówki,
świetlówki, termometry, prze-
łączniki itp.), 

� przeterminowane leki, zużyte
baterie i akumulatory, zużyte
kartridże i tonery, taśmy, 

� odpady rozbiórkowe pocho-
dzące z drobnych remontów 
i rozbiórek, 

� odpady niebezpieczne powsta-
jące w gospodarstwach domo-
wych (tj. resztki farb, lakierów,
klejów, żywic, środków do
konserwacji i ochrony drewna
oraz opakowania po nich,
rozpuszczalniki, środki czysz-
czące, pojemniki po aerozolach,
pozostałości po domowych
środkach do dezynfekcji 
i dezynsekcji, środki ochrony
roślin, chemikalia, przepraco-
wane oleje i inne), 

� tekstylia i odzież, zużyte opony,
metal, opakowania wielomate-
riałowe.

13 marca (sobota), od godz. 7 na terenie miasta 
i gminy Bobolice odbędzie się odbiór odpadów
wielkogabarytowych i innych problematycznych
śmieci. 

Powyższe odpady można

również oddać nieodpłatnie 

do stacjonarnego Punktu

Selektywnej Zbiórki Odpadów

Komunalnych PSZOK zlokalizo-

wanego na terenie przyległym

do nieczynnego składowiska

odpadów w miejscowości

Boboliczki. 

Stacjonarny PSZOK czynny jest

w godzinach:

środy: 10.30 – 16.30, 

soboty: 8.00 – 14.00

tel. 728 497 478

Harmonogram odbioru odpadów w roku 2021
Zabudowa Zagrodowa i jednorodZinna

Bobolice ulice: Akacjowa, Lipowa Jedności i Kochanowskiego

Odbiór odpadów odbywać się będzie od godziny 6:30 według podanego poniżej harmonogramu: 

Zabudowa wielorodZinna

Odbiór odpadów odbywać się będzie od godziny 6:30 według podanego poniżej harmonogramu: 

Bobolice (NIE dotyczy ulic : Akacjowej, Lipowej, Jedności oraz Kochanowskiego), oraz Błotko, 
Bolechowice, Buszynko Pierwsze i Drugie, Chmielno, Chociwle, Chlebowo, Dziupla, Dworzysko, Gozd 1,

Górawino 12, Janowiec, Jatynka, Jadwiżyn 5, Jatynia 4/1, 4/2, 5 i 6, Kępsko 7, Kije, Lubino, Łozice, 
Nowe Łozice, Łozice Cegielnia, Nowosiółki, Opatówek, Ostrówek, Piaszczyte, Pomorzany 3, 4 i 5, 

Porost, Pniewki, Rylewo, Spokojne, Stare Łozice, Ujazd, Więcemierz, Zaręby.

Odbiór odpadów odbywać się będzie od godziny 6:30 według podanego poniżej harmonogramu: 

Boboliczki, Bożniewice, Cybulino, Darginek, Dargiń, Darżewo, Dobrociechy, Drzewiany, Glinka, 
Głodowa, Golęszany, Gozd (poza nr 1), Grotniki, Górawino (poza nr 12), Jadwiżyn (poza nr 5), 

Jatynia (poza nr 4/1, 4/2, 5 i 6), Kępiste, Kępsko, Kłanino, Krępa, Kurowo, Kurówko, Lubowo, Pomorzany
(poza nr 3, 4 i 5), Przydargiń, Przydargiń Kolonia, Radwanki, Retnica, Rozwarówko, Różany, Różewko,

Sarnowo, Stare Borne, Świelino, Trzebień, Ubiedrze, Wilczogóra, Wojęcino, Zieleniewo.

Odbiór odpadów odbywać się będzie od godziny 6:30 według podanego poniżej harmonogramu: 

PIERWSZE KROKI 
Z APLIKACJĄ

Wybierz swoje 
województwo, powiat
i gminę

Określ miejscowość /
ulicę / dzielnicę

Możesz zapomnieć 
o aplikacji.
W odpowiednim
czasie dostaniesz
powiadomienie.

Możesz przejrzeć
harmonogram, 
sprawdzić zasady
segregacji 
oraz zmieniać czas
powiadomień.
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25 lutego Izabela Helman,
dyrektor Miejsko-Gminnego
Ośrodka Kultury i Monika
Gołucka, kierownik Muzeum
Regionalne w Bobolicach złożyły
wizytę w Starostwie Powiato-
wym w Koszalinie.

Podczas spotkania ze staro-
stą Marianem Hermanowiczem
omówiono dotychczasowe działa-
nia placówki oraz kierunki dalsze-

go rozwoju – zamierzenia i plany
na 2021 rok oraz na najbliższe 
lata. 

Przypominamy, że od 2015
roku Muzeum Regionalne w Bobo-
licach jest dofinansowywane przez
Powiat Koszaliński w formie dotacji
celowych, dzięki czemu sukcesyw-
nie pomnaża swoje zasoby, a w 2016
roku zostało objęte honorowym
patronatem Starosty Koszalińskie-
go. 

Wizyta u patrona

Biblioteka w Bobolicach bierze
udział w kampanii „Mała
Książka Wielki Człowiek”.
Zapraszamy wszystkie dzieci 
w wieku 3-6 lat do udziału 
w projekcie. 

Ci, którzy wezmą udział 
w projekcie otrzymają wyprawkę
czytelniczą: książkę „Pierwsze
Czytanki dla…” oraz Kartę Małego
Czytelnika. Przedszkolak, który

odwiedzi bibliotekę i wypożyczy
minimum jedną książeczkę z dzia-
łu dziecięcego otrzyma naklejkę, 
a po zebraniu dziesięciu naklejek
zostanie uhonorowany imiennym
dyplomem potwierdzającym jego
czytelnicze zainteresowania.

Więcej informacji znajduje
się na stronie: 

www.wielki-czlowiek.pl
Zapraszamy do udziału 

w projekcie.

Mała książka 
– wielki człowiek

W 2020 roku muzeum powięk-
szyło swe zbiory o 81 ekspona-
tów, w tym 21 książek 
do biblioteki muzealnej. Wszyst-
kie pochodzą z darowizn. 

Zbiory każdego muzeum
powiększają się dzięki zakupom,
darom osób prywatnych, przeka-
zom instytucji oraz depozytom.
Bobolickie muzeum pomnaża swoje
zasoby muzealne głównie dzięki
wyjątkowej życzliwości wielu
darczyńców, którzy przyczyniają się
do rozwoju naszej instytucji oraz
podnoszą jej rangę. Każdy przeka-
zany eksponat, pamiątka dostaje tu
„drugie życie” i będzie świadec-
twem kultury dla przyszłych poko-
leń. 

Jak co roku nasze zasoby
zwiększyły się dzięki hojności Zdzi-
sława Kurty – podarował pamiątko-
we medale Ligi Obrony Kraju oraz
sztandar młodzieżowej wymiany
polsko-niemieckiej Stowarzyszenia
na Rzecz Sportu i Techniki. Do
naszych zbiorów trafił również akt
nadania i Srebrna Odznaka Hono-

rowa Gryfa Zachodniopomorskie-
go Koła Polskiego Związku Wędkar-
skiego nr 5 „Szuwarek” w Boboli-
cach. 

W ramach wieloletniej współ-

pracy Anna i Bogdan Nagórkowie
przekazali mapę Lubinusa i plan-
sze z herbami Bobolic, które 
w pięknych oprawach zdobią nasze
muzeum i będą doskonałym mate-

riałem dydaktycznym podczas
lekcji muzealnych. 

Z okazji 680-lecia nadania
praw miejskich Bobolicom
burmistrz Mieczysława Brzoza
przekazała pamiątkowy album
upamiętniający ważne wydarzenia
związane z obchodami tego jubile-
uszu. Do naszej galerii trafiły też
obrazy pochodzące z dawnych
plenerów malarskich ofiarowane
przez Urząd Miejski w Bobolicach. 

Wśród darowizn dominują
przedmioty codziennego użytku 
– min. narzędzia kowalskie i stolar-
skie. Cenne nabytki zostały ofiaro-
wane przez Kazimierza Grabow-
skiego z Porostu, który wzbogacił
dział etnograficzny o imadło, topór
ciesielski czy narzędzia do prac
gospodarskich. Wśród ofiarodaw-
ców należy wymienić również:
Bogumiłę Hołub, Krystynę Rzeszo-
tarską, Anetę Kłos, Stanisławę Jani-
szewską i Alinę Kazirod oraz
Władysława Wierzbowieckiego 
i Bogdana Barczyńskiego. 

Mamy nadzieję, że Państwa
hojność nie opuści nas również 
w następnych latach działalności
muzeum, a wszystkim Darczyńcom
składamy podziękowania i zapra-
szamy na spotkanie do muzeum tuż
po otwarciu instytucji.

monika Gołucka

MuzeuM Regionalne w BoBolicach 

Nowe ekspoNaty

Od lewej: burmistrz Bobolic Mieczysława Brzoza, Anna i Bogdan Nagórkowie, kierownik Muzeum Re-
gionalnego w Bobolicach Monika Golucka, dyrektor Ośrodka Kultury w Bobolicach – Izabela Helman
oraz zastępca burmistrza – Grażyna Wiater. Fot. Renata JaRzyńska

– Obecnie mieszka Pan w Kaliszu,

rozstał się Pan z naszym miastem

dawno temu, ale można powie-

dzieć, że jest Pan ciągle obecny 

w naszym miasteczku. Kiedy poja-

wił się Trzebień i gmina Bobolice 

w Pańskim życiorysie?

– W Kaliszu mieszkam od
2010 roku. Sytuacja zawodowa
pozwoliła na zamieszkanie 
w centralnej części Polski. Kiedy
kończyłem drugi rok życia moi
rodzice postanowili zmienić miej-
sce zamieszkania. Padło na Trze-
bień. Był rok 1980. Zaczynały się
właśnie zjawiskowe lata. Całe moje
dzieciństwo (na pewno większa
jego część) przypadło na Trzebień.
Do tej pory wieś z lat osiemdzie-
siątych w mojej głowie jest słonecz-
na, zielona i kojarzy mi się 
z mnóstwem fantastycznych wyda-
rzeń z beztroskich lat dzieciństwa.

– Co zdecydowało, że po 31 latach

postanowił Pan opisać swoje wspo-

mnienia z dzieciństwa i wydać

książkę o Trzebieniu? Kiedy zrodził

się taki pomysł i czy nie było to trud-

ne zadanie po tak długim czasie?

– Moje poprzednie lata były
bardzo bogate w ilości przeczyta-
nych książek. Uczestniczyłem 
w wielu targach książki i spotka-
niach autorskich z ulubionymi
twórcami. Zrodziła się we mnie
chęć stworzenia własnej książki, 

w moim przypadku projektu wspo-
mnień. Już w 2016 roku byłem 
w posiadaniu kilkudziesięciu zdań,
które przypominały konkretne
wydarzenia z dzieciństwa. Na
podstawie tych zdań powstały krót-
kie opowiadania, które stały się
głównym składnikiem książki.
Wszystko to, co jest wokół jest
wartością dodaną pokazującą, że
każde miejsce na ziemi posiada
swoją bogatą historię – również
Trzebień. Samo tworzenie książki,
zbieranie materiałów z różnych
źródeł dawało mnóstwo satysfak-
cji. Jestem dumny z tego, że mogłem
zatrzymać chwile lat 80. w formie
książki. Pytano mnie, dlaczego
właśnie lata 80, dlaczego Trzebień 
– przecież to tylko sześć lat? W tym
czasie w małej wiosce nic specjal-
nego się nie działo – przynajmniej
dziś może tak się wydawać… Nie
pamiętam, aby oglądanie telewizji
było nagminne. Nie mam wspo-
mnień z telewizją w tle. No może

dobranocki niedzielne o godzinie
19. Ślad po PGR pozostał: dworek,
stodoła, „kanciapa”. „Nierozpro-
szone” sześć lat. Mało wyjazdów
poza wieś. Dzieci skazane (w pozy-
tywnym tego słowa znaczeniu) na
siebie. Dlatego wspomnienia takie,
a nie inne – właśnie te z Trzebienia
lat 80. Więzi, które pamięta się do
dziś.

– „Jak każde dziecko szukałem

możliwości rozwoju swoich talen-

tów oraz sprawdzałem, czy ów

talent istnieje”– pisze Pan 

w książce. Skąd brały się pomysły

Waszych zabaw, bo nie ma tu

mowy o żadnej nudzie?

– Pomysły na zabawę przy-
chodziły bardzo łatwo. Nie mieli-
śmy czasu na kłótnie czy obrażanie
się na siebie, gdyż przy dłuższym
„fochu” można było spędzać czas,
ale samemu. Ciężko było nas zacią-
gnąć do domów po całych dniach
ganiania po wsi i poza jej granicami.
Nudziliśmy się, ale w domach.
Kiedy byliśmy już na świeżym
powietrzu nasza kreatywność
nabierała wyższego wymiaru.
Większość wspomnień to podwór-
ko i świeże powietrze – zielono 
i słonecznie. Kontakty z rówieśni-
kami były bardzo cenne. 

– Chciał Pan w swojej książce

pokazać „jak ważna jest wiedza 

o pochodzeniu, o naszych korze-

niach; gdzie zaczynaliśmy i co dzia-

ło się w naszych czasach”. Dlacze-

go jest to takie ważne?

– Przede wszystkim nie
powinniśmy się tego wstydzić.
Głośno komunikujmy skąd pocho-
dzimy i gdzie się wychowaliśmy.

Przez to możemy dowiedzieć się jak
wiele nas wszystkich łączy. Jestem
dumny z moich korzeni i z moich
przodków. W moim przekonaniu
pielęgnowanie czasów, które
minęły jest dobrem i wartością, 
o które trzeba dbać. Daje to wiele
satysfakcji i motywacji wewnętrz-
nej.

– Książka jest napisana prostym

językiem, często żartobliwym,

opisuje dawne pasje i zaintereso-

wania. Dla kogo jest przeznaczo-

na?

– Książka jest dla każdego.
Można po prostu ją przeczytać,
można wskrzesić swoje wspomnie-
nia i tym samym zainspirować się
do stworzenia własnych retrospek-
cji. Wydarzenia przedstawiające
moje dzieciństwo, moje wspomnie-
nia, mój punkt widzenia tamtych
czasów, sytuacje z mojej perspek-
tywy – dawną szkołę, zakupy, zaba-
wy nad jeziorem…

– Czas dzieciństwa jest cudownym

okresem dla wszystkich, ale za

sprawą tej książki mamy wrażenie,

że w naszej gminie jest on szcze-

gólnie wyjątkowy. Czy to za spra-

wą pięknych jezior z dzieciństwa,

czy mieszkańców? I dlaczego

warto odwiedzić Trzebień i gminę

Bobolice? 

– Projekt wspomnień lat 80.
tytułowałem również zdaniem:
„Każdy ma swój Trzebień”. W moim
przypadku okres dzieciństwa to
właśnie Trzebień. Miejsce szcze-
gólne, miejsce z okazałą historią, 
w której na stałe wpisany jest fanta-
styczny dworek zbudowany na
początku XX wieku dla Franza Klat-

ta, który obowiązkowo należy zoba-
czyć będąc w gminie Bobolice.
Okolice z dorodnymi lasami i pięk-
nymi jeziorami. W moim przypadku
odwiedziny w Trzebieniu i w Bobo-
licach to podróż sentymentalna.
Podróż do czasów dzieciństwa.
Tworząc projekt wspomnień, zapy-
tałem byłych mieszkańców o pierw-
sze skojarzenie z zamieszkiwaniem
w Trzebieniu: „miejsce, gdzie są
solidnie zarybione jeziora oraz
sympatyczni i mili ludzie”, „młodo-
ść, spotkania na wszelakich uroczy-
stościach z sąsiadami”, „zgraja dzie-
ciaków bawiących się ze sobą oraz
nauka jazdy na jedynym we wsi
rowerze”.

Warto odwiedzać Swoje miej-
sca z czasów dzieciństwa...

– Dziękuję bardzo za rozmowę.

Rozmawiała: monika Gołucka

Zjawiskowe lata 80. 
Rozmowa z Pawłem Lewińskim, autorem książki ,,Trzebień – tajemnice z dzieciństwa” 

17 lutego 2021 r., w Muzeum Regionalnym w Bobolicach, odbyło się
spotkanie autorskie z Pawłem Lewińskim, autorem książki „Trzebień 
– tajemnice z dzieciństwa”. Autor urodził się w 1978 r. w Polanowie,
obecnie mieszka w Kaliszu. Miłośnik „zatrzymywania chwil” w tym przy-
padku „Zjawiskowych lat 80”, pomysłodawca zwycięskiej nazwy dla
kasztanowca juniora ,,Bobodziejka” posadzonego 17 kwietnia 2020 r.
na Rynku Miejskim w Bobolicach z okazji jubileuszu 680–lecia nadania
Bobolicom praw miejskich.

Książkę „Trzebień - tajemnice 
z dzieciństwa” można nabyć 
w Muzeum Regionalnym 
w Bobolicach 
(Plac Zwycięstwa 5) 
– cena 25 zł.
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Dzięki przekazaniu 1% podatku
za 2019 rok na rzecz Przedszko-
la w Bobolicach placówka otrzy-
mała 5.960,34 zł. 

– Jest to największa kwota,
jaką do tej pory pozyskano w Przed-
szkolu w ramach 1%. Kupiliśmy za
to tablicę interaktywną, z której
mogą korzystać wszystkie dzieci 
– podkreśla Anna Kustrzycka-Broda,
dyrektor Przedszkola w Bobolicach.

Tablica pozwala urozmaicić
zajęcia i daje wiele radości dzieciom.

Służy do malowania, oglądania
bajek, poznawania kształtów, figur,
liczb, przyrody, języka angielskiego.
Dzięki możliwości połączenia 
z internetem możemy uczestniczyć
w wirtualnych zajęciach tańca, śpie-
wu, wykonywać zdjęcia oraz pozna-
wać odległe kraje i piękne zabytki. 

Bardzo dziękuje w imieniu
własnym, nauczycieli i dzieci 
z Przedszkola w Bobolicach za ten
piękny gest podzielenia się 1% na
rzecz dzieci – podsumowuje dyrek-
tor Przedszkola.

Procent dla przedszkola

Ostrożnie i zgodnie z rekomen-
dacjami dotyczącymi działalno-
ści placówek pobytu dziennego,
rozpoczynamy zajęcia w Środo-
wiskowym Domu Samopomocy
„Odnowa” w Bobolicach. 

Decyzją wojewody zachod-
niopomorskiego zajęcia stacjonar-
ne zawieszono od 24 października
2020 roku do odwołania. 16 lutego

2021 roku otrzymaliśmy długo
oczekiwaną informację: wojewoda
zachodniopomorski uchylił tę
decyzję, co pozwala rozpocząć
zajęcia stacjonarnie. Działalność
mogą też wznowić kluby seniora, 
o czym poinformowano przedsta-
wicieli tych klubów. Wierzymy, że
przestrzegając wytycznych zapew-
nimy bezpieczeństwo, jesteśmy 
w pełnej gotowości i naprawdę

cieszymy się z powrotu do naszego
Domu! 

24 lutego, po bardzo długiej
przerwie, nasz Dom odwiedziła
Mieczysława Brzoza – burmistrz
Bobolic. Trochę nam pomogła 
w przygotowaniu „Kart z historii
pierwszych pięciu lat” naszego
funkcjonowania. Najważniejsze
jednak okazało się spotkanie 
z uczestnikami i pracownikami! 

„OdnOwa” Od nOwa

Nigdy nie jest za późno,
zadbaj o bezpieczeństwo
swoje i swoich bliskich 
– skorzystaj z dostępnych 
i bezpłatnych form wspar-
cia.

Stan epidemii i jego konse-
kwencje dla naszej wolności osobi-
stej nie mogą powodować, że osoby
zagrożone przemocą domową
zostaną pozbawione niezbędnego
wsparcia. W odpowiedzi na ich
potrzeby Biuro Rzecznika Praw
Obywatelskich, we współpracy 
z ekspertkami Fundacji Feminote-

ka, Centrum Praw Kobiet i Niebie-
skiej Linii IPZ, opracowało „Plan
awaryjny”. Zawiera on informacje
o możliwościach uzyskania pomo-
cy w czasie pandemii dla wszyst-
kich, którzy w czterech ścianach
doświadczają przemocy.

Wszelką pomoc i wsparcie dla
osób doświadczających przemocy
domowej na terenie Gminy Bobo-
lice świadczą pracownicy socjalni
Miejsko-Gminnego Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Bobolicach, 
ul. Jedności Narodowej 13, tel. 
94 318 75 95 lub dzielnicowi z Po-
sterunku Policji w Bobolicach, ul.
Koszalińska 8A, tel. 47 784 12 14. 

plan awaryjny

Straż Miejska w Bobolicach
przypomina, że na terenie miasta 
i gminy prowadzone są kontrole
paleniskowe związane z trwającym
sezonem grzewczym. 

Warto pamiętać co wolno, 
a czego nie wolno spalać w swoim
piecu: nie wolno palić płyt meblo-

wych, styropianów, butelek plasty-
kowych, starej odzieży czy też zaba-
wek. Po spaleniu takiego odpadu
problem pozostaje, gdyż w powie-
trzu długo unosi się trujący i rako-
twórczy dym. 

Pamiętajmy aby węgiel posia-
dał pobraną od sprzedawcy kopię

atestu; drewno powinno być sezo-
nowane, gdyż palenie drewnem 
o dużej zawartości wilgoci prowadzi
do zwiększonego zadymiania oraz
powoduje osadzanie większej ilości
sadzy na przewodach kominowych
i w rezultacie zaniedbań może
prowadzić do pożaru komina 
i zagrożenia zdrowia i życia. Pamię-
tajmy też, aby nie używać do rozpa-
lania gazet gdyż znajdują się w nich
znaczne ilości farb drukarskich:
dopuszcza się np. szary karton. Cały
czas wzrasta poziom świadomości
ekologicznej naszych mieszkańców,
co się przekłada na stosowanie
nowych rozwiązań technologicz-
nych związanych z ogrzewaniem
domów takich jak np. ogrzewanie
gazowe, pompy ciepła, panele foto-
woltaiczne do ogrzewania na prąd,

piece na pelet. Otrzymujemy sygna-
ły gdzie zgłaszane są podejrzenia
palenia zabronionymi odpadami.
Każdy taki sygnał jest sprawdzany
indywidualnie gdyż zadymienie
może powstać również przy być
paleniu węglem i drewnem. Przy
samym rozpalaniu w piecu może
być również więcej dymu – efekt
„zimnego komina”. 

Pamiętajmy: palenie odpada-
mi jest zjawiskiem szkodliwym
społecznie i negatywnie wpływa
nie tylko na nasze zdrowie, ale i na
całe środowisko naturalne. 

W przypadku ujawnienia spala-

nia odpadów strażnicy mogą

ukarać sprawcę mandatem

do 500 zł.

W grudniu 2021 roku minęło
15 lat od tego spotkania. Pierwsze
lata naszej działalności nie były
łatwe. W tamtych latach nie istniał

akt prawny, który określałby szcze-
gółowo zasady funkcjonowania
środowiskowych domów samopo-
mocy oraz standardy świadczonych

przez nie usług. To pierwsi pracow-
nicy tworzyli model organizacji
domu, doskonalili metody i formy
pracy z uczestnikami zajęć, wypra-

cowywali najlepsze rozwiązania
służące realizacji celów ŚDS. 

Początkową działalność skie-
rowano przede wszystkim na inte-
grację osób z niepełnosprawno-
ściami ze środowiskiem lokalnym,
promowanie działalności ŚDS,
budowanie przychylności otocze-
nia dla osób z zaburzeniami
psychicznymi oraz budowanie
współpracy z lokalnymi organiza-
cjami, instytucjami i innymi osoba-
mi. Wraz z rozwojem działalności
Domu, wzrostem wiedzy środowi-
ska lokalnego dotyczącej specyfiki
jego działalności oraz świadomości
potrzeb osób z niepełnosprawno-
ściami, Środowiskowy Dom Samo-
pomocy „Odnowa” zyskał ogrom-
ne zaufanie wśród społeczności

lokalnej. Dziś już trudno sobie
wyobrazić, że kiedyś nie było tej
„przystani”. 

Pragniemy w wyjątkowy
sposób uczcić piętnastoletni jubi-
leusz. Zaplanowaliśmy działania
skierowane do wszystkich uczest-
ników, by mogli na równych
prawach włączyć się w obchody.
Świętować będziemy cały rok, który
podzieliliśmy na trzy dekady. Na
początku roku wspominać będzie-
my pierwsze pięć lat naszej działal-
ności. Wykonamy gazetkę tema-
tyczną i rozstrzygniemy konkurs
plastyczny „Mój najpiękniejszy
dzień w Środowiskowym Domu
Samopomocy Odnowa”. Kolejne
cztery miesiące, to wspomnienia
następnych pięciu lat, konkurs

plastyczny „Moja przygoda 
w Środowiskowym Domu Samopo-
mocy Odnowa” i oczywiście gazet-
ka tematyczna z tych lat działalno-
ści. W końcu roku wspominać
będziemy okres ostatnich pięciu lat.
Konkurs plastyczny zatytułowano
„Przyszłość Środowiskowego Domu
Samopomocy „Odnowa”. 

Przez cały rok towarzyszyć
będzie nam promocja w mediach 
a w grudniu planujemy uroczyste
podsumowanie 15-lecia. 

Trzymajmy kciuki za powo-
dzenie naszych planów, aby
wszystko nam się udało!

Zespół wspierająco-aktywiZujący
Środowiskowego domu samopomocy
„odnowa” w BoBolicach

Już 15 lat razem 
Jest 18 grudnia 2006 roku, nieśmiało witamy się z przybywającymi do Środowiskowego
Domu Samopomocy „Odnowa” gośćmi, potencjalnymi uczestnikami, rodzicami i opieku-
nami. Wszystkim towarzyszy odrobina niepewności. Zasiadamy do stołów, częstujemy się
słodkościami, pijemy zaparzoną herbatę. Nieśmiałość mija, jest bezpiecznie. 
Przecież tu są sami swoi! Wszyscy jesteśmy stąd! Znamy się! Łączy nas jeden cel, zapewnić
naszym bliskim warunki do podtrzymywania i rozwijania umiejętności niezbędnych do
samodzielnego, aktywnego życia. Ten Dom to jest To! – wspominają pierwsi pracownicy
i uczestnicy ŚDS „Odnowa” w Bobolicach
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WOŚP W GMINIE BOBOLICE

Pobiliśmy piękny rekord jako Gmina Bobolice!
Jak do tego doszło nie wiemy… Ale jedno jest pewne! Pobili-

śmy piękny rekord jako Gmina Bobolice! Kwota na rzecz Fundacji
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy wynosi: 42.606,38 zł. 

Dziękujemy Wolontariuszom. Dziękujemy wszystkim za pysz-
ne ciasta, za pomoc w ich sprzedaży paniom ze Związku Emery-
tów i Rencistów. Dziękujemy KGW „Ach te Baby”. Dziękujemy 

za współpracę KGW Rybki z Drzewian. Dziękujemy sponsorom 
za ufundowanie gadżetów na licytacje. Dziękujemy Bobolickim
Morsjanom za przepiękne MORSOWANIE. 

Dziękujemy! Dziękujemy Wam wszystkim, bo to zasługa całej
naszej małej społeczności.

SIEMA!

Koło GoSPoDYń WIEjSKIch ,,RYBKI Z DRZEWIAN” 

SołEctWo KłANINo, Koło GoSPoDYń 

WIEjSKIch W KłANINIE ,,Ach tE BABY”,

SP KłANINo

SP DRZEWIANY Uczniowie-wolontariusze zebrali 
do puszek łącznie 812,39 zł.
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Pierwszy kwartał nowego roku dla

większości podatników to czas rozli-

czeń podatkowych. Jako mieszkańcy

gminy Bobolice możemy sprawić, 

by nasze odpisy 1% trafiły do organiza-

cji pożytku publicznego, które działają

na rzecz naszej lokalnej społeczności.

Lista organizacji/osób:
Ochotnicza Straż Pożarna w Bobolicach

KRS: 0000116212
Cel szczegółowy: Ochotnicza Straż Pożarna w Bobo-
licach, ul. Warszawska 12 A, 76-020 Bobolice, woj.
zachodniopomorskie

Ochotnicza Straż Pożarna w Kłanino
KRS: 0000116212
Cel szczegółowy: Ochotnicza Straż Pożarna w Kłani-
nie, Kłanino 43, 76-020 Bobolice, woj. zachodnio-
pomorskie

Ochotnicza Straż Pożarna w Poroście
KRS: 0000116212
Cel szczegółowy: Ochotnicza Straż Pożarna w Poro-
ście – Porost 48, 76-020 Bobolice, woj. zachodnio-
pomorskie

Ochotnicza Straż Pożarna w Drzewianach
KRS: 0000116212
Cel szczegółowy: Ochotnicza Straż Pożarna w Drze-
wianach – Drzewiany 53, 76-020 Bobolice, woj.
zachodniopomorskie

Ochotnicza Straż Pożarna w Goździe
KRS: 0000116212
Cel szczegółowy: Ochotnicza Straż Pożarna 
w Goździe – Gozd 33, 76-020 Bobolice, woj. zachod-
niopomorskie

Szkoła Podstawowa w Drzewianach
KRS: 0000031762
Cel szczegółowy: 1% – Szkoła Podstawowa w Drze-
wianach.

Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza 
w Bobolicach

KRS: 0000052078
Cel szczegółowy: 1% – Szkoła Podstawowa 
im. Henryka Sienkiewicza w Bobolicach.

Przedszkole w Bobolicach
KRS 0000052078. Stowarzyszenie Pomocy Szkole
„Małopolska”
Cel szczegółowy: RR Przedszkola w Bobolicach

Szkoła Podstawowa w Kłaninie uczeń Michał Mana-
sterski

KRS 0000186434
Cel szczegółowy: 1% na leczenie – Michał Manasterski

Szkoła Podstawowa w Dargini
KRS: 0000052078
Cel szczegółowy 1%: Szkoła Podstawowa w Dargini
Dargiń 47, 76-020 Bobolice

Uczniowski Klub Sportowy „Olimpia” Bobolice
KRS 0000457030
Cel szczegółowy: Dla UKS Olimpia Bobolice (573)

Miejsko-Gminny Ludowy Klub Sportowy „Mecha-
nik” Bobolice

KRS 0000457030
Cel szczegółowy 1%: – „MGLKS Mechanik (706)”.

Uczniowski Klub Sportowy Gulki
KRS: 0000270261
Cel szczegółowy 1%: UKS BOBOLICE 1454

Ogniskiem Towarzystwa Krzewienia Kultury
Fizycznej „BICYKL” w Bobolicach

KRS: 0000270261
Cel szczegółowy: OTKKF „BICYKL” w Bobolicach
5233

Ośrodek Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wycho-
wawczy w Bobolicach

KRS: 0000 215 720
Cel szczegółowy: OREW BOBOLICE

Liga Obrony Kraju Ogólnopolskie Stowarzyszenie
Patriotyczne. 

KRS: 00000086818
Cel szczegółowy: Koło Miejskie LOK Bobolice, 
ul. Ratuszowa 1, 76-020 Bobolice

Justynka Boberska – choruje od urodzenia na
MPDZ, niedosłuch obustronny, bardzo silną krót-
kowzroczność OP-13, OL-15, opóźniony rozwój
psychoruchowy i epilepsję, wymaga stałej i długo-
trwałej rehabilitacji oraz wszechstronnej stymu-
lacji rozwoju. Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomo-
cą”. 

KRS: 0000037904 
Cel szczegółowy: 1% – należy wpisać: 5920 Boberska
Justyna

Joanna Jankowska – choruje na wrodzoną, nieule-
czalną chorobę – mukowiscydozę

KRS: 0000064892
Cel szczegółowy: 1% – 97/2008 JOANNA JANKOW-
SKA

Paweł Piasecki – od urodzenia choruje na dystrofię
mięśniową typu DUCHENNE A. Fundacja Dzieciom
„Zdążyć z Pomocą”. 

KRS: 0000037904 
Cel szczegółowy: 1% – 8549 Piasecki Paweł – daro-
wizna na pomoc i ochronę zdrowia

Anna Walter – choruje na stwardnienie rozsiane (SM),
nieuleczalną chorobę neurologiczną, która prowadzi
do niepełnosprawności. „Dobro powraca – Fundacja
na rzecz Chorych na stwardnienie rozsiane” 

KRS: 0000338878 
Cel szczegółowy: 1% na leczenie Anny Walter.

Lenka Stefańska – choruje na cukrzycę typu I
KRS: 0000186434
Cel szczegółowy: 1% – 717/S Lena Stefańska

Sandra Oleksy – choruje na przepuklinę oponowo-
rdzeniową, porusza się na wózku inwalidzkim. 

KRS: 00 00 05 94 63 
Cel Szczegółowy: 1% dla Sandry Oleksy Stowarzy-
szenie Chorych z Przepukliną Oponowo-Rdzeniową
Rzeczypospolitej Polskiej Oddział Zachodniopo-
morski w Koszalinie ul. Bosmańska 17/37, 75-257
Koszalin

Tomasz Mackiewicz – jestem niepełnosprawny od
urodzenia, mózgowe porażenie dziecięce – czteroko-
ńczynowe. Wymagam stałej rehabilitacji, poruszam się
wyłącznie na wózku inwalidzkim, żebym był samo-
dzielny i niezależny potrzebuję wózka o napędzie
elektrycznym, koszt takiego wózka niestety przekra-
cza moje możliwości finansowe, przekazanie 1%
pomoże spełnić moje marzenia. Podopieczny funda-
cji AVALON. 

KRS: 0000270809 
CEL SZCZEGÓLNY: MACKIEWICZ 6922

Piotr Majcher: od urodzenia choruję na dziecięce
porażenie mózgowe oraz ukrytą padaczkę. Porusza
się na wózku, mam częściowo niesprawne ręce. Czyn-
ności dnia codziennego są dla niego ogromnym
wyzwaniem, ale nie poddaję się i walczę każdego dnia
o lepsze jutro. 1% jaki mi Państwo przekażecie pomo-
że mi m.in. w zakupie nowego wózka, wybudowaniu
podjazdu do domu umożliwiającego mi wyjście oraz
pomoże mi w sfinansowaniu rehabilitacji. Podopiecz-
ny Fundacji AVALON. 

KRS: 0000270809 
CEL SZCZEGÓLNY: MAJCHER 6391

PAULA ZIOŁA ma 27 lat i od urodzenia choruje na
dziecięce porażenie mózgowe. Nie chodzi, nie siedzi,
ma czterokończynowy niedowład. Ponadto postępu-
jącą lewostronną skoliozę – problem z oddychaniem,
częste infekcje górnych dróg oddechowych. Dlatego

tak ważny w jej życiu jest proces ciągłego usprawnia-
nia i rehabilitacji. Staramy się zapewnić jej jak najlep-
szą opiekę i pomoc w poprawie stanu zdrowia. Ty
również możesz pomóc przekazać Pauli 1% podatku.
Zgromadzone środki pomogą nam sfinansować kosz-
towną rehabilitację i zakup specjalistycznego sprzętu
medycznego, który znacznie poprawi jakość jej życia.
Podopieczna: Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-
nych Ich Rodzin i Przyjaciół Darłowo. 

KRS: 0000056806 
CEL SZCZEGÓLNY: PAULA ZIOŁA

Bartosz Kustrzycki – obustronny rozszczep wargi 
i podniebienia, wymaga stałych zajęć logopedycznych
usprawniających mowę oraz systematycznych kontro-
li innych lekarzy. 

KRS 0000248920. Fundacja „Rozszczepowe Marze-
nia”, ul. Fosa 31, 02-768 Warszawa. 
Cel szczegółowy: Dla Bartosza Kustrzyckiego – 1654.

Sasza Zygfryd Kot – fenyloketonuria. Fundacja dzie-
ciom zdążyć z pomocą. 

KRS 0000037904. 
Cel szczegółowy: 23580 Kot Sasza.

Jakub Błażejewski – Stowarzyszenie Dzieci Chorych
na Białaczkę i Inne Choroby Nowotworowe.

KRS: 0000120305. 
Cel szczegółowy: Jakub Błażejewski.

Rodzinny Dom Dziecka w Chmielnie działa od listo-
pada 2016 roku. Prowadzący placówkę mieszkają
wspólnie z wychowankami tworząc wielką rodzinę.
Zadaniem Rodzinnego Domu Dziecka jest zapewnie-
nie wychowankom godnych warunków rozwoju, do
czego w dużej mierze przyczynia się panująca tam
rodzinna atmosfera. 

KRS: 0000277044 z dopiskiem „Rodzinny Dom
Chmielno”.

Vanessa Dawidowska – ma stwierdzone opóźnienie
psychoruchowe, napady padaczkowe, które dziew-
czynkę bardzo wyczerpują. 

KRS: 0000037904,
Cel szczegółowy: 10599 Dawidowska Vanessa

Marceli Sikora – ma stwierdzony autyzm, który
powoduje zaburzenia rozwoju mózgu, 

KRS: 0000037904
Cel szczegółowy: 37846 Sikora Marceli

PODARUJ 1% W GMINIE BOBOLICE

Prosimy o zgłoszenie się organizacji, instytucji,

osób z terenu gminy Bobolice w celu uzupełnienia

powyższej listy. Informacje o instytucjach,

osobach, które mogą uzyskać 1% podatku na tere-

nie naszej gminy prosimy przekazać za pośrednic-

twem poczty email na adres:

promocja@bobolice.pl

Program do rozliczenia PIT 2021 oraz infromacje dotyczące możliwości przekazania w gminie 1% 
dostępne są na stronie www.bobolice.pl
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Pięciu funkcjonariuszy z Za-
kładu Karnego w Starem Bornem,
którzy przeszli covid-19, odwiedziło
Centrum Krwiodawstwa i Krwio-
lecznictwa w Szczecinie. Na miej-
scu cała piątka oddała osocze, które
będzie przekazane do leczenia osób
zakażonych wirusem SARS-CoV-2,
u których przeciwciała wytwarzają
się wolniej niż postępuje choroba
lub wytwarzają ich za mało. 

Niesienie pomocy ludziom jest

domeną każdego funkcjonariusza.
Dziękujemy za ten bezinteresowny
czyn. W dobie panującej epidemii
bardzo ważnym czynnikiem jest
ludzka empatia. To ona powoduje,
że ludzie solidaryzują się ze sobą.
Chęć niesienia pomocy powoduje,
że ludzie, którzy zachorowali nie
muszą czuć się wyalienowani.

ArkAdiusz stempniewicz

Fot. paweł JaNkowski

Osocze na nowy rok

w piątek – 26 lutego 2021 roku,
ukazało się rozporządzenie Rady
ministrów nr 367 w sprawie usta-
nowienia określonych ograniczeń,
nakazów i zakazów w związku 
z wystąpieniem stanu epidemii.

Dokument dotyczy m.in. nakazu
noszenia maseczek. z zapisu §25
pkt1 niniejszego rozporządzenia
wynika, że do dnia 14 marca 2021
roku nakazuje się zakrywanie, przy
pomocy maseczki, ust i nosa. Nie jest
przy tym określony rodzaj maseczki
(chirurgiczna, materiałowa lub inna). 

Nakaz używania maseczki od sobo-
ty – 27 lutego br. obowiązuje w środ-
kach publicznego transportu zbioro-
wego, na statkach pasażerskich 

w żegludze krajowej lub statkach
żeglugi śródlądowej przeznaczonymi
lub używanymi do przewozu osób.

maseczki należy nosić również 
w miejscach ogólnodostępnych,
m.in. na drogach i placach, na tere-
nie cmentarzy, promenad, bulwa-
rów, miejsc postoju pojazdów czy
parkingów leśnych, w zakładach
pracy, jeżeli w pomieszczeniu prze-
bywa więcej niż 1 osoba, chyba że
pracodawca postanowi inaczej.

wymóg ten dotyczy też osób prze-
bywających w budynkach użytecz-
ności publicznej przeznaczonych na
potrzeby: administracji publicznej,
wymiaru sprawiedliwości, kultury,
kultu religijnego, oświaty, szkolnic-

twa wyższego, nauki, wychowania,
opieki zdrowotnej, społecznej lub
socjalnej, obsługi bankowej, handlu,
gastronomii, usług, w tym usług
pocztowych lub telekomunikacyj-
nych, turystyki, sportu, obsługi pasa-
żerów w transporcie kolejowym,
drogowym, lotniczym, morskim lub
wodnym śródlądowym.

maseczki należy nosić też w obiek-
tach handlowych lub usługowych,
placówkach handlowych lub usługo-
wych i na targowiskach (straganach).

obostrzenia obowiązują do 14
marca 2021 roku z możliwością ich
przedłużenia.
Uprzejmie prosimy o stosowanie

się do wprowadzonych nakazów.

Obowiązkowe noszenie maseczek

od 15.01 do 22.01 2021 r.
trwała rejestracja na szczepienia
przeciw COVID-19 dla seniorów,
którzy skończyli 80 lat. od 22
stycznia zarejestrować się mogły
osoby powyżej 70. roku życia.
25 stycznia 2021 r. rozpoczęły się
szczepienia dla zarejestrowanych
seniorów.

Jak się zgłosić 
na szczepienie:

1. W celu umówienia wizyty na
szczepienie, pacjent będzie mógł
skorzystać ze specjalnej infolinii 989

� Przygotuj dowód osobisty,
będzie potrzebny twój numer
pesel, imię i nazwisko oraz
adres zamieszkania 

� kartkę i długopis do
zanotowania terminu
szczepienia

��zadzwoń pod 989 i zapisz się
na szczepienie w wybranych
punkcie 

2. Zarejestruj się na szczepienie za
pośrednictwem przychodni Amelia
lub Asklepios 

� Rejestracji możesz dokonać 
w wybranym punkcie szcze-
pień, niezależnie od tego 
w której przychodniu jesteś
zgłoszony jako pacjent

� Na terenie gminy Bobolice
funkcjonują dwa punkty
szczepień:

• Amelia ul. Reymonta 2 
w Bobolicach.
Kontakt (94) 31 43 204 
• Asklepios ul. Plac Zwycię-
stwa 8 w Bobolicach. 
Kontakt (94) 31 87 476

� Przygotuj dowód osobisty,
będzie potrzebny twój numer
pesel, imię i nazwisko oraz
adres zamieszkania

� Zadzwoń do wybranego
punku szczepień i zarejestruj
się na szczepienie.

3. Możesz umówić się również na
szczepienie poprzez swoje Interne-
towe Konto Pacjenta (dostępne na
stronie pacjent.gov.pl), jeżeli takie
posiadasz. 

� Poproś kogoś z rodziny 
o pomoc w rejestracji interne-
towej 

� Zarejestruj się lub zaloguj na
pacjent.gov.pl

� Wypełnij formularz dotyczący
terminu szczepienia 

� Wyślij i upewnij się czy
formularz został dostarczony. 
Skierowanie do szczepienia

dla określonych grup wiekowych,
zawodowych, itd. będzie wysta-
wione automatycznie i ważne 60
dni. Lekarze będą też mogli wysta-
wić pacjentowi indywidualne skie-
rowanie (np. gdy ktoś nie ma PESEL
– u lub nie mógł się zaszczepić w
okresie ważności pierwszego skie-
rowania).

Po dokonaniu rezerwacji
wizyty każdy otrzyma SMS z infor-

macją o wybranym miejscu i termi-
nie szczepienia. Pacjent będzie od
razu umawiany na dwie wizyty 
i także przed drugą dawką szcze-
pionki będzie powiadamiany 
SMS-em.

Jeśli nie jesteś w jednej z grup
najbardziej zagrożonych koronawi-
rusem, poczekaj na informację.

Jak wygląda 
szczepienie:

Co powinieneś wiedzieć:
� szczepionka jest podawana

domięśniowo, najlepiej 
w mięsień naramienny

� otrzymasz dwie dawki szcze-
pionki (0,3 ml każda) 
w odstępie co najmniej 
21 dni. Nie ma możliwości, by
druga dawka została
zastąpiona szczepionką inne-
go producenta niż ta, która
została podana w pierwszej
dawce

� nie ma konieczności dostoso-
wywania dawki u osób 
w wieku 65 lat i więcej

� szczepionka może nie zapew-
niać pełnej ochrony przed
upływem co najmniej 7 dni od
otrzymania drugiej dawki.

Szczepienie odbywać się
będzie w pełnym reżimie sanitar-
nym. Przed szczepieniem otrzy-
masz kwestionariusz do wypełnie-
nia. Nie ma zaleceń dotyczących
szczególnego przygotowania do
szczepienia.

Więcej informacji o szczepie-
niach przeciwko SARS-CoV-2 aktu-
alizowanych na bieżąco znajdziecie
Państwo na stronie pacjent.gov.pl

oRGanizacJa TRanSpoRTU
na Szczepienia ocHRonne
pRzeciwKo SaRS-coV-2 
w GMinie BoBolice

osoby uprawnione do dowo-
zu do punktów szczepień:

a) osoby niepełnosprawne, tj.
posiadających aktualne orzeczenie
o niepełnosprawności w stopniu
znacznym o kodzie R lub N lub
odpowiednio I grupę z w/w scho-
rzeniami;

b) osoby mające obiektywne 
i niemożliwe do przezwyciężenia
we własnym zakresie trudności 
w samodzielnym dotarciu do
wyznaczonego punktu szczepień.

Za realizację usługi uważa się
dowóz pacjenta (w przypadku osoby
niepełnosprawnej także jego opie-

kuna, jeśli zachodzi taka potrzeba) 
z miejsca zamieszkania do punktu
szczepienia i z powrotem.

Pacjent w trakcie procedury
rejestracji otrzymuje informację, że
jeżeli spełnia wymienione wyżej
kryteria, uprawniające do transpor-
tu na szczepienie, może zgłosić
potrzebę organizacji dla niego
transportu dzwoniąc na wskazany
numer telefonu infolinii obsługi-
wanej przez Gminę Bobolice:
+48 690 990 733
czynny od poniedziałku do piątku
w godz. 8.00 – 15.00
gdzie będzie mógł zamówić trans-
port na szczepienie.

Mieszkaniec składa oświad-
czenie, że nie ma możliwości samo-
dzielnego dotarcia do punktu szcze-
pień lub dysponuje orzeczeniem 
o znacznym stopniu niepełno-
sprawności (pacjent zostanie popro-
szony przez przedstawiciela Gminy
Bobolice o okazanie orzeczenia 
o znacznym stopniu niepełno-
sprawności).

Oświadczenia dostępne na
stronie: https://bobolice.pl/wiado-
mosci/1/wiadomosc/187056/szcze-
pimysie

Rozpoczął się pRogRam szczepień pRzeciwko coViD-19. 

Szczepienia – co należy wiedzieć?
Proces rejestracji powszechnych szczepień Polaków przeciwko COVID-19 rozpoczął się 15 stycznia 2021 r. Procedura jest prosta i bezpieczna.
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Posiadamy jeszcze kilka wolnych miejsc – zapraszamy
szczególnie dziewczęta, dla których planowane jest utworze-
nie oddzielnych grup. Zajęcia w Akademii Piłkarskiej Przed-
szkolaków (rocz. 2014/2015/2016/2017) odbywają się w bobo-

lickiej hali przy ul. Głowackiego we wtorki i czwartki, od godz.
16.30 – 17.30. Kontakt: Henryk Kowalski 604 138 872, Paweł
Trafalski 535 957 582

Więcej informacji: http://www.olimpia.bobolice.org/

Akademia piłkarska zaprasza przedszkolaki

Grom 

zaprasza 

Grom Świelino od lutego
wznowił treningi. Zapraszamy
młodzież na trening – może
zostaniesz kolejną gwiazdą
młodej i perspektywicznej
drużyny?! 

Nie wahaj się, dołącz do nas
już dziś na treningu – orlik przy
CESiR Bobolice, poniedziałki
19:30, piątki 18:00.

Zarząd Iskry Kłani-
no wraz z nowym trene-
rem Dawidem Olearczy-
kiem serdecznie zaprasza
każdego, kto chciałby
spróbować swoich sił 

w szeregach drużyny.  Wystarczy przyjść
na trening na halę CESiR w Bobolicach
(poniedziałek i czwartek, godz. 20) oraz

soboty na orliku (godzina treningów
sobotnich zostanie ustalona). 

Przyjdź i spróbuj swoich sił!
Serdecznie zapraszamy!

14 lutego Iskra rozegrała pierwszy
mecz sparingowy. W Ustroniu Morskim
zagrali przeciwko Hajce Zegrze Pomor-
skie. Sparing z drużyną z klasy
okręgowej skon ́czył się remisem 2:2.

Iskra szuka zawodników

Klub Wspinaczkowy Żararaka
wzbogacił klubowe zaplecze 
o niezbędne akcesoria, niezbęd-
ne do bezpiecznego uprawiania
tego ekscytującego sportu. 

Członkowie klubu bardzo
serdecznie dziękują za każdą formę
wsparcia, które otrzymali od
darczyńców: Gminy Bobolice, Szko-
ły Podstawowej i hali CESiR w Bobo-
licach. Wspólnymi siłami udało się
skompletować sprzęt, m.in. uprzęże

szelkowe dla najmniejszych dzieci,
biodrowe dla większych dzieci 
i wiele innych akcesoriów, które
ułatwią początki amatorom wspi-
naczki. 

Działamy z myślą o wszystkich
tych, którzy kiedykolwiek zechcieli-
by spróbować zmierzyć się ze ścian-
ką. Przy użyciu zakupionych
sprzętów zetknięcie się z tym spor-
tem będzie nie tylko przyjemne, ale
przede wszystkim bezpieczne. Każdy
chętny może skorzystać z tego za

darmo. Chcemy dzielić się naszą
pasją i jako klub stworzyć warunki
idealne do poznania tego sportu 
– podkreślają członkowie klubu. 

Szkoła Podstawowa im.
Henryka Sienkiewicza w Boboli-
cach zorganizowała rozszerzony
kurs na operatora sztucznej ściany
wspinaczkowej dla jedenastu osób,
który został przeprowadzony 
przez Mateusza Gutka – dyrektora
Polskiej Szkoły Alpinizmu TDMA.
Dzięki tym uprawnieniom członko-

wie klubu nabyli umiejętności
niezbędne do prowadzenia zajęć 
na ściance oraz bezpiecznej aseku-
racji. Szkoła oddała również w użyt-
kowanie dla Klubu „Żararaka”
oddzielne pomieszczenie m.in. na
sprzęt sportowy. 

Ścianka wspinaczkowa jest 
w pełni wyposażona w niezbędny
sprzęt, dostępny dla każdego, od
najmłodszych do najstarszych chęt-
nych. Wystarczy sportowe ubranie
i wygodne buty.

bezpieczne wSpinanie w hali

7 stycznia w Urzędzie Miej-
skim w Bobolicach
burmistrz Bobolic Mieczy-
sława Brzoza przekazała
Krystianowi Pajewskiemu 
– synowi śp. Krzysztofa
Pajewskiego Złotą Honoro-
wą Odznakę Gryfa Zachod-
niopomorskiego. 

Zarząd Województwa Zachod-
niopomorskiego w Szczecinie przy-
znał Krzysztofowi Pajewskiemu 
w 2020 r. odznaczenie za zasługi
na rzecz rozwoju Pomorza Zachod-

niego. Odznaczenie wręczono 
w obecności przewodniczącego
Rady Miejskiej w Bobolicach Fran-
ciszka Łobockiego, zastępcy prze-
wodniczącego – Zdzisława Kurty
oraz sekretarza gminy – Krzysztofa
Dziadula. 

Nagroda Gryfa Zachodniopo-
morskiego miała być wręczona 
K. Pajewskiemu 18 września 2020
r., podczas obchodów Jubileuszu
680-lecia nadania Bobolicom praw
miejskich. Obowiązki trenerskie 
i  ó w c z e s n y  u d z i a ł  t r e n e r a  
w Mistrzostwach Polski w Kickbo-
xingu w kategorii senior, uniemo-
żliwił przekazanie przyznanego
odznaczenia. 

Syn odebrał

ojcowSkie

laury

Klub Sportów Walki Boboli-
ce zaprasza na treningi
kickboxingu i taekwon-do.
Zajęcia odbywają się 
w każdą środę i piątek 
w Centrum Edukacji Sportu
i Rekreacji w Bobolicach.

Kickboxing jest sportem walki,
w którym wykorzystujemy zarówno
techniki bokserskie, jak i różnorod-
ne uderzenia nogami. W trakcie
treningu uczestnicy nie tylko
doskonalą technikę walki, ale także
doskonalą sprawność fizyczną. Jest
to sport zarówno dla mężczyzn, jak
i kobiet – dlatego zapraszamy
wszystkich chętnych. 

Taekwondo jest sportem
bardziej dynamicznym, wykorzy-
stuje bardzo dużą ilość technik
nożnych, największą jaką możemy
spotkać w sztukach walki. Treningi
taekwon-do są idealne dla dzieci,
korzystnie wpływają na rozwój
fizyczny i psychiczny dziecka. Sport

ten oferuje wiele skutecznych tech-
nik do walki wręcz i samoobrony,
dzięki czemu dzieci czują się
bezpieczniejsze i pewniejsze siebie.
Treningi umożliwiają edukacje
sportową dziecka już od 4 roku

życia, wzmacniają zdrowie, kory-
gują wady postawy, a przede
wszystkim są przyjemne i atrakcyj-
ne, dzięki czemu dzieci z radością
biorą w nich udział i mają pozytyw-
ny stosunek do sportu.

Zajęcia odbywają się w środy 
i piątki, godz. 16:15 (dzieci 4 -12 lat),
godz. 17 (młodzież i dorośli). 

Zapraszamy do zapisów!
Nabór trwa przez cały rok.

Trenuj z nami sporty walki
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Prosimy 
o pomoc
Czytelników
Trwają przygotowania do

opracowania 75 lat historii piłki
nożnej w Bobolicach. Dlatego zwra-
camy się z prośbą o pomoc w rozpo-
znaniu i potwierdzeniu tożsamości
kilku oznaczonych na poszczegól-
nych ponumerowanych zdjęciach
strzałkami zawodników Mechani-
ka. 

W latach 60. ubiegłego wieku
zespół Mechanika osiągał duże
sukcesy i zdobywał kolejne awanse.
Najpierw w 1966 roku awansował
po raz pierwszy do klasy B, 
a następnie wywalczył historyczny
awans do Klasy A.

Na FB (https://www.facebo-
ok.com/olimpia.bobolice) oraz
gminnym prezentujemy Państwu 
cztery fotografie do rozpoznania 
– a obok prezentujemy dwie z nich.

Odpowiedzi może przesłać 

na FB Olimpii lub kontakt:

– Henryk Kowalski

henryk.kowalski7@wp.pl

tel. 604 138 872

– Tadeusz Marko 

tadeuszmarko@wp.pl

tel. 605 785 008

27 lutego w Polanowie odbył się
kolejny turniej w ramach rozgrywek
liga Bałtycka orlik 2012 – Powiat
Ziemski koszalin w kategorii Tramp-
karz U14. Dobrze w zawodach
spisały się zespoły olimpii, które
zajęły drugie i trzecie miejsce 
w swoich grupach.

na szczególne uznanie zasłużył
zespół olimpia/lUkS w którego
składzie wystąpiło aż pięć zawodni-
czek, w tym debiutująca w olimpii
karolina klimek. nasz zespół
wystąpił w ii grupie, gdzie zajął
drugie miejsce. Bramki strzeliły
emilia adamus i karolina klimek.
natomiast zespół olimpii, grający 
w grupie i uplasował się na trzecim
miejscu. Tu bramki strzelał Tolek
Worońko.

Podopieczni trenera henryka
kowalskiego wystąpili w składzie:

emilia adamus, karolina klimek,
Zofia kudłaczek, Julia kumorowska,
Zuzanna Skawińska, oskar Szal,
Tolek Worońko, Tymek Skiba,
Tobiasz Skiba, Mateusz Żuk, arka-
diusz Rudczak, kuba kościołowski,
olek Pachołek, igor kłos i Marcin
kropkowski. 

Przypominamy, że w olimpii
planowane jest utworzenie sekcji
dziewcząt. Dlatego już teraz zapra-
szamy wszystkie chętne dziewczęta
z roczników od 2007 do 2016 na
nasze zajęcia, które odbywają się 
w bobolickiej hali od poniedziałku
do czwartku w godzinach popołu-
dniowych. 

Bliższych informacji udziela
henryk kowalski: kontakt 604 138
872.

Więcej: http://www.olimpia.
bobolice.org

Udany występ zespołów olimpii 

Do nowego sezonu przystępo-
waliśmy jako beniaminek, sam
awans był dla nas czymś o co myśle-
liśmy i walczyliśmy od trzech lat,
ciężka praca działaczy, a przede
wszystkim zawodników sprawiła,
że Mechanik mógł wrócić po kilku-
dziesięciu latach na wojewódzki
poziom rozgrywkowy. 

Na 20 rozegranych spotkań
wygraliśmy ośmiokrotnie, remiso-
waliśmy trzykrotnie i dziewięcio-
krotnie musieliśmy uznać wyższość
rywala, to wszystko pozwoliło nam
zdobyć 27 punktów, co daje nam 11.
miejsce w tabeli. Warto nadmienić
iż Mechanik należy do czołówki
drużyn jeśli chodzi o ilość strzelo-
nych bramek, na chwilę obecną
mamy ich na koncie aż 47, więcej od
nas mają jedynie trzy drużyny, lider
Vineta Wolin, Kluczevia Stargard
oraz MKP Szczecinek. Na taki doro-

bek strzelecki miały wpływ bramki
łącznie dziewięciu zawodników, a są
to: Karol Jabłoński, lider klasyfikacji
strzelców IV ligi (24 bramki), Krzysz-
tof Jabłoński (10 bramek),Marcin
Krysztoforski (3 bramki), Kazmierz
Misztal (3 bramki), Adrian Winkow-
ski (2 bramki), Mateusz Winnicki 
(2 bramki) oraz po jednej bramce
Marcin Kordek, Bartosz Kosmalski 
i Michał Leszczyński.

Przed startem rozgrywek nie
mieliśmy zbyt wygórowanych ocze-
kiwań, wiedzieliśmy, że jak każdy
beniaminek zapłacimy „frycowe”,
ale nie zamierzaliśmy się poddać,
wola walki jaką charakteryzują się
nasi zawodnicy sprawiła nie lada
problem wielu bardziej doświad-
czonym drużynom, mimo że
poziom gry w IV lidze różni się
bardzo od tego co znaliśmy przez
kilkanaście lat w ligach okręgo-

wych. Naszym głównym założe-
niem jest walka o jak najwyższe
miejsce na koniec sezonuaby w na-
stępnej edycji rozgrywek znowu
cieszyć grą naszych kibiców i miesz-
kańców miasta i gminy Bobolice.

Wiedzieliśmy, że to nie będzie
łatwy sezon dlatego jeszcze przed
jego rozpoczęciem zdecydowaliśmy
się na kilka wzmocnień personal-
nych. Do naszej drużyny dołączyli
m.in. Karol Jabłoński (wcześniej
Błękitni Stargard – II liga), Michał
Leszczyński, Michał Boderek czy
dobrze znany w regionie kosza-
lińskim Bartosz Gorgol (grający
wcześniej m.in. w III lidze w barwach
Leśnika Manowo), do naszej druży-
ny powrócili również Marcin Krysz-
toforski i Karol Saganowski. Nasza
drużyna zawsze starała się stawiać
na zawodników z Bobolic i gminy.
Mimo przeprowadzonej znacznej

ilości transferów Mechanik zdecy-
dowanie góruje nad innymi zespoła-
mi biorąc pod uwagę ilość rodzimych
zawodników, bez wątpienia jest to
fakt, z którego można być dumnym.

Po rundzie jesiennej pragnie-
my bardzo podziękować naszym
kibicom, którzy gdy było to możli-
wie tłumie stawiali się na naszych
spotkaniach. Wasza obecność
zawsze działa na nas motywująco 
i daje nam dodatkowych sił na
boisku. Liczymy na to, że gdy
powróci możliwość rozgrywania
spotkań z udziałem publiczności
nie zawiedziecie nas, a my postara-
my się cieszyć was kolejnymi bram-
kami i zwycięstwami. Podziękowa-
nia również należą się naszym
sponsorom, bez nich byłoby bardzo
ciężko aby rywalizować na równi 
z innymi zespołami.

Pierwszy mecz i pierwsze

zwycięstwo, w następnych meczach
liczymy na kolejne punkty w wyko-
naniu naszej drużyny MKP Szczeci-
nek 1-3 MECHANIK BOBOLICE.
Bramki strzelali: Kazimierz Misztal,
Karol Jabłoński, Wojciech Gersztyn 

Doświadczeni kilkoma niepo-
wodzeniami postaramy się, aby
wiosna była lepsza w naszym wyko-
naniu, do drużyn z TOP3 tracimy
zaledwie 8 punktów, dotychczaso-
we mecze pokazały, że w tej lidze
można wygrać z każdym, dlatego
nie zamierzamy składać broni 
i pragniemy godnie reprezentować
miasto i gminę Bobolice na arenie
wojewódzkiej.

Zapraszamy do śledzenia nas na
portalach społecznościowych Face-
book oraz Instagram, tam będziecie
zawsze na bieżąco! W serwisie
YouTube można zapoznać się ze
skrótami poprzednich spotkań.

Mechanik BoBolice

Podsumowanie sezonu jesiennego
Pod koniec grudnia 2020 r. Mechanik Bobolice rozegrał ostatni mecz rundy jesiennej 
rozgrywek o mistrzostwo IV ligi zachodniopomorskiej. Zakończyliśmy tę rundę na 11. miejscu.
Początek nowego sezonu rozpoczęliśmy od pokonania Mechanika Szczecinek.

Drużyna Mechanika

Do Drużyny Mechanika powrócił również – Marcin Krysztoforski

Mateusz Kowalczuk

Karol Jabłoński – nowy nabytek drużyny 
Mechanika
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14 stycznia w hali sportowej
Szkoły Podstawowej przy ul.
Głowackiego przeprowadzono
badania przesiewowe identyfi-
kujące osoby po kontakcie z
wirusem SARS CoV-2 oraz wery-
fikację aktywności tego zakaże-
nia metodą molekularną. 

akcję przeprowadzono dzięki
współpracy dyrekcji szkoły 
w Bobolicach ze specjalistycznym
zespołem Gruźlicy i chorób Płuc 
w Koszalinie w ramach zachod-
niopomorskiego programu moni-
torowania i prewencji epidemii
koronawirusa sars-coV-2 
i coViD-19. Pobrano próbki krwi

od ponad 200 kobiet i mężczyzn
w wieku 18 do 64 lat, którzy ze
względu na wykonywanie obo-
wiązków zawodowych w kraju 
i zagranicą oraz związanym z tym
przemieszczaniem się środkami
transportu, czy też przebywaniem
w środowisku wielu innych osób,
mogły ulec zakażeniu. 

Drugim etapem badania
(wykonywanym tylko u osób, 
u których wykryto przeciwciała 
igM lub igG) było badanie moleku-
larne, bezpośrednio wykrywające
materiał genetyczny sars coV-2,
polegające na wykonaniu wymazu 
z nosa i gardzieli. Badanie to pozwo-
li zidentyfikować osoby aktywnie

zakażone (wynik dodatni), szcze-
gólnie w grupie osób zakażonych
bezobjawowo lub skąpoobjawowo.
ten etap był możliwy dzięki
współpracy z jednostkami organi-
zacyjnymi Gminy Bobolice oraz
niektórych firm. 

– Dziękuję personelowi
medycznemu za niezwykle sprawne
przeprowadzenie akcji pobierania
próbek do badania jak i Burmistrz
Bobolic Mieczysławie Brzozie oraz
kierownikom i dyrektorom jedno-
stek organizacyjnych i firm za
udaną współpracę – podsumował
badania Dariusz Michalak, dyrek-
tor szkoły Podstawowej w Boboli-
cach.

badanie w hali

Przypominamy o obowiązku
utrzymywania właściwej funk-
cjonalności i drożności urządzeń
melioracyjnych położonych 
w granicach Państwa nierucho-
mości.

zgodnie z obowiązującymi
przepisami, jako urządzenia
wodne, rozumie się urządzenia
lub budowle służące do kształto-
wania zasobów wodnych lub
korzystania z tych zasobów, w
tym:

a) urządzenia lub budowle
piętrzące, przeciwpowodziowe i re-
gulacyjne, a także kanały i rowy,

b) sztuczne zbiorniki usytu-
owane na wodach płynących oraz
obiekty związane z tymi zbiornika-
mi,

c) stawy, w szczególności
stawy rybne oraz stawy przezna-
czone do oczyszczania ścieków albo
rekreacji,

d) obiekty służące do ujmowa-
nia wód powierzchniowych oraz
wód podziemnych,

e) obiekty energetyki wodnej,

f) wyloty urządzeń kanaliza-
cyjnych służące do wprowadzania
ścieków do wód, do ziemi lub do
urządzeń wodnych oraz wyloty
służące do wprowadzania wody do
wód, do ziemi lub do urządzeń
wodnych,

g) stałe urządzenia służące do
połowu ryb lub do pozyskiwania
innych organizmów wodnych,

h) urządzenia służące do
chowu ryb lub innych organizmów
wodnych w wodach powierzchnio-
wych,

i) mury oporowe, bulwary,
nabrzeża, mola, pomosty i przysta-
nie,

j) stałe urządzenia służące do
dokonywania przewozów między-
brzegowych;

Utrzymywanie rowu
(konserwacja) w szczególności
polega na zapewnieniu jego
drożności. obejmuje to zatem
czynności czyszczenia rowów (w
tym usuwania śmieci) oraz koszenie
trawy na zboczach rowu.

zgodnie z art. 477 pkt 6 i 7 

w zw. z art. 479 pr. wod., zarówno
zaniechanie przez właściciela
obowiązku utrzymywania urządzeń
wodnych we właściwym stanie, jak
też utrudnianie przepływu wody 
w rowie, stanowią wykroczenie
podlegające karze grzywny, wymie-
rzanej na zasadach i w trybie prze-
pisów ustawy z dnia 24 sierpnia
2001 r. Kodeks postępowania 
w sprawach o wykroczenia (Dz. U. 
z 2020 r. poz. 729 ze zm.). w przy-
padku, gdy obowiązek nie jest
wykonywany, właściwy organ wód
Polskich* ustala, w drodze decyzji,
dla właścicieli gruntów szczegóło-
we zakresy i terminy wykonania
tego obowiązku, proporcjonalnie do
odnoszonych przez nich korzyści.
właściciele gruntów, na które
urządzenia melioracji wodnych
wywierają korzystny wpływ oraz
właściciele gruntów i nieruchomo-
ści sąsiednich są obowiązani
umożliwić wejście na grunt w celu
utrzymywania tych urządzeń.

mieczysława Brzoza, 

BurmisTrz BoBolic

ObOwiązek dbania 
O meliOrację 

Osoby potrzebujące pomocy
żywnościowej mogą ją
znaleźć w dwóch miejscach:
kole parafialnym Caritas 
w Bobolicach i Oddziale
Rejonowym PCK w Koszali-
nie.  

Koło parafialne informuje, 
że żywność w ramach Programu
Pomoc żywnościowa będzie
wydawana od 8 lutego, w każdy
poniedziałek, od godz. 8 do 12, 
w salce przy ul. Kościelnej 1 
w Bobolicach. 

PcK w Koszalinie informuje,
że rejestrowanie osób posiadających
skierowania odbywać się będzie
tylko w poniedziałki i piątki w godz.
od 8 do 15, przy ul. Grunwaldzkiej
20 w Koszalinie. 

Pracownicy socjalni Miejsko –
Gminnego ośrodka Pomocy
społecznej w Bobolicach wydają
skierowania do otrzymania pomo-
cy żywnościowej osobom spełnia-
jącym kryteria.

Program w swoich założe-
niach przewiduje wsparcie osób 
i rodzina najbardziej potrzebu-
jących w sposób trwały i intensyw-
ny poprzez udzielanie im nieod-

płatnej pomocy żywnościowej 
bez jakiejkolwiek dyskryminacji 
i poszanowaniem godności osób
uprawnionych. 

Pomoc w ramach Podprogra-
mu 2020 udzielana jest osobom 
i rodzinom, których dochód nie
przekracza 220% (obowiązuje 
od 26.11.2020 r.) kryterium docho-
dowego określonego w ustawie 
o pomocy społecznej. 

Do pomocy uprawnia dochód:
– 1.542,20 zł w przypadku
osoby samotnie gospodaru-
jącej,
– 1.161,60 zł w przypadku
osoby w rodzinie.

Żywność dla potrzebujących

Od 1 lutego 2021 r. można 
składać wnioski dotyczące
świadczenia wychowawczego
drogą elektroniczną, 
a od 1 kwietnia 2021 r. drogą
tradycyjną – papierowo 
w MGOPS w Bobolicach 
lub za pośrednictwem poczty.

wnioski drogą elektroniczną
będzie można złożyć: 

– za pośrednictwem Portalu

informacyjno-Usługowego empa-
tia https://empatia.mpips.gov.pl/

– przez bankowość elektro-
niczną 

– portal PUe zUs. 
Świadczenie wychowawcze

przysługuje w wysokości 500,00 zł.
na każde dziecko do ukończenia 
18. roku życia, bez względu 
na dochód osiągany przez rodzi-
nę.

od 1 czerwca 2021 r. prawo 
do świadczenia wychowawczego
będzie ustalane na roczny okres
świadczeniowy trwający do 31 maja
2022 roku.

Świadczenie wychowawcze

MaGic GarDen jest firmą,
która od wielu lat kompleksowo
wykonuje zarówno drewniane, 
jak i metalowe place zabaw oraz
siłownie zewnętrzne, począwszy od
etapu projektowego, poprzez
produkcję oraz późniejszy montaż. 

Hala produkcyjna powstała 
w ramach realizacji rządowego
programu „Praca dla więźniów”
(finansowana z Funduszu aktywi-
zacji zawodowej skazanych, gdzie

trafiają wpływy m. in. od skazanych,
którzy wykonują odpłatnie pracę).

z a r ó w n o  d y r e k t o r  z K  
w starem Bornem jak przedstawi-
ciele firmy zadeklarowali wolę
współtworzenia miejsc pracy dla
osób odbywających karę w borne-
ńskiej jednostce, aby praca sprzyja-
ła resocjalizacji skazanych oraz
przynosiła ekonomicznie wyniki 
w produkcję. Docelowo zatrudnie-
nie przy produkcji produktów firmy

MaGic GarDen znajdzie 40 skaza-
nych. Uzyskując zatrudnienie
odpłatne osadzeni będą mogli regu-
lować między innymi zadłużenia
alimentacyjne jak również inne
zobowiązania. należy również
wskazać, że działalność firmy Magic
Garden otwiera w przyszłości możli-
wości na lokalnym rynku pracy.

TeksT i zdjęcia: por. arkadiusz 

sTempniewicz

Nowy kontrahent
borneńskiej jednostki

W styczniu ppłk Janusz Wiśniewski, dyrektor Zakładu Karnego w Starem Bornem zawarł
umowę najmu nowo wybudowanej hali produkcyjnej z firmą Magic Garden.

� Urząd Miejski w Bobolicach, 
ul. Ratuszowa 1, 
tel. (94) 34 58 401 
fax. (94) 34 58 420 e-mail: gmina@bobolice.pl,
www.bobolice.pl 
oraz www.facebook.pl/Gmina.Bobolice
� Straż Miejska w Bobolicach
tel. (94) 34 58 407 fax (94) 34 58 420 
e-mail: sm@bobolice.pl
Numer alarmowy do wszystkich służb, tel. 112
Pogotowie Ratunkowe, tel. 999

Policja, tel. 998 / (94) 342 92 14 / 604 442 022

Straż pożarna, tel. 998
� Gminny Zakład Komunalny

ul. Reymonta 3, tel. (94) 318 74 09/ 348 03 89
� Gabinet Stomatologiczny w Bobolicach, 

ul. Głowackiego 7 b-c (wejście od strony hali), 

tel. 660-669-412
� Indywidualna Praktyka Lekarska Grażyna 

Zaorska-Szulc

ul. Plac Zwycięstwa 9, tel. 94 3187 249 

� Przychodnia Stomatologiczna La Dentica 
w Bobolicach
ul. Pionierów 4/1, tel. 519 199 127
� Przychodnia Lekarska „AMELIA”
ul. Reymonta 2, tel. 780 178 007
� Zakład Opieki Zdrowotnej „ASKLEPIOS”, 
Plac Zwycięstwa 8, tel. (94) 3187 476 (askle-
pios.bobolice@poczta.fm)
� GABINETY LEKARZY RODZINNYCH 
ASKLEPIOS:
– Andrzej Raczyński, tel. 318 77 08 / 
604-131-128

– Lucyna Cygal, tel. 318 77 08 / 
605-572-200

� Powiatowy Urząd Pracy Oddział Zamiejscowy 
w Bobolicach, ul. Pocztowa 15, tel. 503 762 471 
e-mail: bobolice@pup.koszalin.pl

� Pogotowie wodno-kanalizacyjne – tel. 994 
przez całą dobę

� Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Bobolicach
ul. Jedności Narodowej 13, tel. (94) 318 77 595
fax (94) 3187 713

� Stacjonarny Punkt Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK) 
tel. 728 497 478. Lokalizacja: teren przyległy 
do nieczynnego składowiska odpadów w miej-
scowości Boboliczki. 
Skład czynny: środa 10.30 – 16.30, 
sobota 8.00 – 14.00.
� ŻŁOBEK MIEJSKI W BOBOLICACH „ELFIKI”,
UL. SZKOLNA 1, 76-020 BOBOLICE. CZYNNE
W GODZINACH 6.30-16.30, OD PONIEDZIAL-
KU DO PIATKU. TEL. 720 833 100.

informator

Burmistrz Bobolic
Mieczysława Brzoza

wtorek 6:30 – 7:00
czwartek 8:00 – 10:00

Zastępca Burmistrza 
Grażyna wiater
wtorek 8:00 – 10:00

czwartek 13:30 – 15:30


